



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORI

ANUL XXXVIII - Nr. 10 261

8 PAGINI - 50 BANI

Simbătă 4 decembrie 1982

INTERES ENORM PENTRU PARTIDA DE FOTBAL, DE AZI, ITALIA - ROMÂNIA

● Enzo Bearzot: Trebuie neapărat să câștigăm ● Mircea Lucescu: Șansa noastră este o cit mai bună organizare a jocului ● Vinzare RECORD a biletelor de pe Stadio Comunale ● Meciul va fi transmis la radio și televiziune de la ora 15,30

FLORENȚA, 3 (prin telefon). Interesul previzibil pentru partida Italia - România s-a amplificat în ultimele ore la cote foarte înalte, ca urmare a poziției declarate a antrenorului Enzo Bearzot, care vede în acest meci pasul (necesar) hotărâtor al squadrei

„Cupa a 35-a aniversare a proclamării Republicii”

LA TIMIȘOARA, PLOIEȘTI ȘI RM. VÎLCEA, PARTIDELE DERBY ALE GRUPELOR

Astăzi și mâine sînt programate meciurile etapei a 3-a a competiției organizate cu prilejul celei de a 35-a aniversări a proclamării Republicii. Sînt partidele decisive, după care vor fi cunoscute echipele semifinaliste ale întrecerilor.

După rezultatele înregistrate în primele două etape, una dintre aceste formații este ca și cunoscută, pentru că nu vedem cum Steaua, căci despre aceasta este vorba, ar mai putea

ITALIA			
ZOFF		MARINI	
GENTILE	COLLOVATI	F. BARESI (BERGOMI)	MARINI
ORIALI	TARDELLI	ANTOGNONI	CONTI
ROSSI		GRAZIANI	
Arbitru: Georges Konrath (Franța)			
CĂMĂTARU		GABOR	
BALACI	BOLONI	KLEIN (DONOSE)	ȚICLEANU
UNGUREANU	ȘTEFĂNESCU	IORGULESCU	REDNIC
LUNG (MORARU)			

azzurra în campionatul european, un fel de „meci al meciurilor” Italianilor în întrecerea continentală, un meci care trebuie să răspundă la întrebarea a fi sau a nu fi (?) câștigător al grupului. Bearzot este categoric: „Trebuie să învingem neapărat! Meciul acesta este cel mai important pentru noi. Dacă nu-l câștigăm, am pierdut cea mai mare parte a șanselor de a ne clasa pe locul I în grupă. Pentru noi nu există simbătă decât o soluție: victoria!”

Marius POPESCU

(Continuare în pag. a 7-a)

În înfîmpinarea Conferinței Naționale a partidului

LA S. C. MUSCELUL, GRUPA DE PARTID — PUTERNIC STIMULATOR AL PERFORMANȚEI



Îi propunem profesorului Ion Dumitrașcu, președintele S.C. Mușcelul din Cîmpulung, să facă o prezentare succintă a sportivilor clubului, știind că „producția” celor cinci secții se face simțită în campionatele naționale și chiar în mari competiții internaționale. Ne interesează cura gîndesc oamenii de la Mușcelul, care este secretul realizărilor lor. Și iată că, în loc să se avînte în discuție, să etaleze, cum ar avea dreptul, cele mai valoroase elemente, președintele se lasă greu, ezită și de fiecare dată își începe fraza cu „mă, ar fi de spus ceva despre...”, semn că modestia este una dintre trăsăturile de bază ale celor de aci. Da, spune, avem cinci secții, de atletism, box, lupte greco-romane și judo, într-unele dintre discipline avînd ceva tradiție și rezultate... Nu spune, cum fac destui, că sînt toate sporturile grele, care cer pregătiri asidue, timp îndelungat, cu multe incertitudini și, deci, cu mult mai mică priză la tineri, care îndrăgesc mai ales jocurile... Nu, pentru că activul clubului este alcătuit din oameni de nădejde, obișnuți cu greul. Și, încet-încet, deapănă nume de oameni și rezultate care, oricît de bune, sînt însoțite de invariabilul „dar se poate mai mult”. Sulița Cristîna Dobrinou, de pildă, este maestră a sportului și strungăriță la I.M.M., este și studentă la I.E.F.S., la „I.L.”, a dat 59,70 m la meciul cu R.S.S. Ucraineană, dar... poate mai mult. Ca și Mihaela Stănescu, cu al patrulea rezultat la senioare, și ea studentă la I.E.F.S. Dar și ea...

trebuie să dea mai mult. Antrenorul Emil Drăgan așa crede. Da, sînt ceva rezultate și la senifondisti și fondisti lui Gheorghe Constantin, rezultate obținute nu acasă ci în concursurile naționale, dar... încă nu s-a dat totul. Dar boxerii maestrului Cristian Panaitescu și ai ajutoarelor sale, Gheorghe Vlad și Aurel Simion? Au două titluri naționale (auziți, gălățeni?) și alte rezultate „bunicele”, cum ar fi Violeta Ioana, locul trei la mondiale...

La lupte, prof. Lucian Coman și antrenorul Gheorghe Cioc au dat o pleiadă de sportivi care te găsesc azi la Dinamo, sau la alte cluburi, iar alții se află pe rampa de lansare. Marian Șicfan și Constantin Uță, de exemplu, s-au

Mircea COSTEA

(Continuare în pag. a 6-a)

Echipele românești în cupele europene de handbal

ÎN C. C. E.: STEAUA — METALOPLASTICA, O PARTIDĂ ECHILIBRATĂ, DE MARE ATRACȚIE



În zbor... Marian Dumitru, care-l va învinge pe portarul cubanez, așa cum sperăm că o va face mâine și cu Basici. (Fază din meciul Steaua - Cuba). Foto: Dragoș NEAGU

Palatul sporturilor și culturii din Capitală găzduiește mâine, de la ora 17,30, una dintre cele mai atractive partide din acest sezon: STEAUA — METALOPLASTICA SABAC. Gradul de interes crește simțitor ținînd seama de faptul că întîlnirea este încadrată în cea mai importantă competiție oficială continentală de cluburi, Cupa campionilor europeni.

Cine va reuși calificarea? Greu de răspuns, dacă nu judeci cu... inima. Greu de răspuns pentru că în ambele formații se află cite 4 dintre primii 7 jucători ai naționalelor respective — Munteanu — Stîngă, Dumitru, Drăgăniță, în echipa Româ-

niei, Basici — Vuković, Vujović, Isaković, în selecționata Iugoslaviei. Greu de răspuns și pentru că ambele formații sînt ambicioase să cucerească locul I în actuala ediție a C.C.E.

Steaua trebuie să mai treacă peste o dificultate: aceea a meciului retur pe terenul adversarului. Sperăm ca Steaua să dobîndească victoria finală, pentru că este mai bună, pentru că are unii dintre cei mai mari jucători ai handbalului mondial, pentru că trebuie să se revanșeze după înfrîngerile de la Banja Luka și Ljubljana, tot din C.C.E., care nu li s-au datorat numai lor, ci și unor arbitraje pîrtîntoare.

Oaspeții sosesc astăzi în Capitală. Steliștii s-au pregătît asiduu în aceste zile, sub conducerea antrenorilor Radu Volna și Otto Telman, dar și sub supravegherea tehnicianului Cornel Oțelea. Victoria la un scor liniștitor depinde de calmul și luciditatea steliștilor, de dăruirea, abnegația și voința lor, de omogenitatea pe care o vor dovedi în această dificilă confruntare.

Meciul va fi condus de cuplul polonez Helemjko — Jaworski. Sîntem convinși că mine după-amiază tribunale „Palatului” vor fi arihliene și mai ales că iubitorii handbalului vor susține — din primul și pînă în ultimul minut — echipa noastră.

Hristache NAUM

DE CE NU AVEM BOXERI VALOROȘI?

Răspunsul se găsește în activitatea slabă a secțiilor fruntașe

O vizită la antrenamentele boxerilor de la cluburile bucureștene Dinamo și Steaua, în aceeași zi, la aceeași oră (miercuri 1 decembrie, ora 10) LA DINAMO, dimineața se lucrează în... două schimburi. De la 8 la 10, juniorii lui Ion Monea, de la 10 la 12, seniorii. Cel mic își terminaseră antrenamentul și pleacă spre dusuri. Cam puțin, observăm, văzîndu-l pe cei șase, șapte copii. „La antrenamentul de după-amiază vin cei mai mulți... Acum sînt în perioada tezelor... — ne explică Ion Monea. În total am vreo 24 de copii. Cei mai buni, Rudel Obreja, un „ușor” care

anul acesta nu a pierdut nici un meci din cele 23 cite a susținut acasă și peste hotare, Tudor Panait, un „semigreu” care... Și Monea ne mai prezintă citeva „speranțe”, sportivi buni într-un an—doi pentru echipa mare. Reținem citeva nume, dar și faptul că „după-amiază vin cei mai mulți” și ne propunem să-l vedem în aceeași zi.

Cel de-al doilea antrenor prezent la antrenamente este Ion Dumitru. A și dat drumul la încălzire, seniorilor. Îi numărăm: 8. Cunoștințe vechi și mai noi: Tili Cerel, Dragomir Ilic, Florin Stan, Dorci Jianu, Vasile Vancea, Teodor Pirjol,

Valentin Vrinceanu, Nicolae Iordache. Nici un inteziat, nici un absent (Constantin Titoiu, Florian Tîrcoianu, Ion Stan, Fedea Panfil și Paul Golumbeanu sînt la lot, împreună cu antrenorul Vasile Mariutan). Aceștia sînt toți seniorii lui Dinamo la ora actuală — 13 boxeri. Fără nici un „mijlociu mic”, fără nici un „mijlociu”. Îi privim pe cei opt în sală. Lucrează conștiincios. „Pentru ce se pregătesc?” — îl întrebăm pe Ion Dumitru. Rădică

Petre HENȚ
Paul IOVAN

(Continuare în pag. a 3-a)

„Cupa României” la gimnastică

EVOLUȚII FRUMOASE ȘI APLAUDATE ÎN ZIUA INAUGURALĂ

ARAD, 3 (prin telefon). „Cupa României” la gimnastică, competiție care marchează încheierea sezonului competițional intern pe anul 1982, a început vineri dimineața în Sala sporturilor din localitate cu întrecerile de la cat. a IV-a și a III-a, a continuat apoi cu cele de a II-a și I, după-amiază cu disputele sportivelor de la gimnastică ritmică; prima zi s-a încheiat cu disputele băieților de la cat. a IV-a a III-a, a II-a și I. Am urmărit trei reuniuni de gimnastică derulate pe parcursul a nu mai puțin de 11 ore, în cadrul cărora au evoluat cel mai bun și cele mai bune gimnaste ale țării de la categoriile respective de clasificare, trei reprize de gimnastică cu multe execuții de bună valoare tehnică, care au „încălzit” publicul spectator prezent la concurs. Încă de la cat. a IV-a avem

să ne dăm seama că gimnastele participante la întrecere au ținut să onoreze prezența la „Cupa României” prin evoluții de ridicată valoare tehnică. Gabriela Potoroacă (S.C. Bacău) — 37,45, Celestina Popa (Petrolul Ploiești) — 36,70 și Lidia Burlacu (S.C. Bacău) — 36,65 s-au situat pe primele locuri cu cele mai ridicate punctaje. La cat. a III-a gimnasta din Deva Daniela Silivaș și-a valorificat mai bine decît în alte concursuri talentul și binecunoscuta ei calitate, cîștigînd detașat categoria sa de clasificare. Iată primele locuri: 1. Daniela Silivaș (C.S.S. Cetatea Deva) 37,95, 2. Eliza Nircu (C.S.S. 2 Buc.) 36,95 3. Eugenia Golea (C.S.S. 2 Buc.) 36,95. Valoarea și forța concursului au

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. a 4-a)

SPORTURI TEHNICO-APLICATIVE

MEMORIALUL „GHEORGHE BĂNCIULESCU“

UN CONCURS DE MACHETE DE MARE POPULARITATE

Mare afinență de copii, de tineri și virstnici zilele trecute la Palatul Culturii din Ploiești, atrași de un eveniment inedit în bogatul program de activități de aici: concursul republican de aeromodele-mache-

te, care au răspuns cu amabilitate numeroaselor întrebări puse de tineri, au avut cuvinte elogioase la adresa constructorilor, pentru talentul și mîgala dovedită în realizarea micilor „bijuterii“ aviatice. Vizitatorii s-au oprit îndelung în fața fiecărui aparat, care mai de care mai interesant, mai frumos, gata parcă să-și ia zborul. Dar, ca în orice competiție s-a realizat și aici — de către un competent juriu — o ierarhie a valorilor, alcătuită de clasamente pe categorii de machete. Cîștigătorii competiției au fost, în ordine: mini-machete cl. I A Ioan Harja (Aeronautica București); cl. I B Daniel Silvestru (Șc. populară de artă Ploiești); cl. I C Rodica Georgescu (Șc. populară de artă Ploiești). Machete mari cl. a II-a Ioan Cornea (Aeronautica București), structuri cl. a III-a Florin Dragnea (Șc. populară de artă Ploiești). Juniori, mini-machete, cl. I B Florin Dragnea; machete mari Florin Furza (Șc. populară nr. 6 Arad). De aprecieri deosebite s-au bucurat și modelele constructorului August Georgescu, un apreciat artizan al genului. Cel medaliat au avut bucuria de a fi felicitat de primul nostru cosmonaut, fost și el, în copilărie, elev la „școala modelis-

mului“.

Viorel TONCEANU



Primul cosmonaut român, cpt. ing. Dumitru Prunariu (primul din dreapta), vizitînd expoziția de machete de avioane

te Memorialul „Gheorghe Bănciulescu“, aflat la cea de a doua ediție. Organizată de secția de modelism din cadrul Școlii populare de artă, din inițiativa unui entuziast animator al acestui sport, August Georgescu, competiția, la care

mai diverse tipuri, românești și străine. Un salon a cărui deschidere a fost onorată de personalități ale aeronauticii noastre: cpt. ing. Dumitru Prunariu, primul cosmonaut român, și general maior (r) Gri-gore Baștan, invitați de onoa-

SPORTIVII BRAȘOVENI AU CÎȘTIGAT CAMPIONATUL DE CAȚĂRARE-CRONOMETRATĂ

De curînd a avut loc, în organizarea Federației române de turism-alpinism, campionatul național de cațărare cronometrată, una dintre cele mai spectaculoase probe din alpinism. Locul de desfășurare a fost inspirat ales, pe pereții stîncilor din Cheile Rîmet-Alba, o zonă de un pitoresc aparte, mult apreciată de sportivii munților. La concurs au luat parte peste 80 de alpi-niști, băieți și fete, din 13 asociații sportive. Disputele, cîte două manșe paralele, cu finală la tineret, seniori și feminin, au fost strînse și spectaculoase, majoritatea concurenților demonstrînd rezistență fizică și multă abilitate în cațărare — dobîndite, fără îndoială, printr-o temeinică pregătire. Cel care a dominat concursul au fost sportivii brașoveni, urmași de cei din Zărnești.

Iată și clasamentul, pe echipe și individual: tineret — 1. Armata Brașov, 2. Torpedo Zărnești, 3. Universitatea Brașov; seniori — 1. Armata Brașov, 2. Torpedo Zărnești, 3. Dinamo Brașov; feminin — 1. Universitatea Brașov, 2. I. T. București, 3. Universitatea București; individual, tineret — 1. Gh. Jinga (Armata Brașov), 2. N. Orașie (Torpedo Zărnești), 3. C. Cojan (Armata Brașov); seniori — 1. M. Mărcuș (Metalul Hunedoara), 2. I. Secară (Torpedo Zărnești), 3. D. Daro (Armata Brașov); feminin — 1. Lia Rebegea (Universitatea București), 2. Florica Iliescu (I.T.B.), 3. Ioana Ungureanu (Universitatea Brașov). Competiția s-a bucurat de o bună organizare.

„ȘCOALA“ DE KARTING DIN JUDEȚUL ALBA ȘI INIMOSUL EI INSTRUCTOR...

● Nu mai puțin de 12 grupe-ateliere ● La Aiud, primul cartodrom din județ

Cunoscut în activitatea sportivă de masă îndeobște prin sănierii din Apuseni, județul Alba realizează o tot mai largă deschidere și într-o ramură de sport cu o netă tentă tehnic-aplicativă: kartingul. Și aceasta îndeosebi prin copiii-șolm ai patriei și pionieri.

Unul din cei mai apreciați artizani ai viitorilor conducători de karturi este instructorul Francisc Molnar, care activează la Casa pionierilor și școlimilor patriei din orașul Aiud. Activează neobosit, încă din anul 1968. Și — sublinierea se impune — cu rezultate dintre cele mai rodnice!

O dovadă: selecționîndu-și elemente pentru karturi din toate școlile generale și liceele aiudene, inimosul instructor a reușit să formeze nu mai puțin de 12 grupe, organizate pe vîrste. Cel mai mic... mini-automobiliști sînt elevii în clasa I; cei mai mari se află în treapta a doua de liceu. „Școala“ de karturi din Aiud dispune de 6 mașini („mecamdată“, avînd printre reprezentanții ei de „mare suprafață“, cum subliniază instructorul, pe frații Vasile și Maricela Olteanu. Băiatul este în clasa a VII-a, fata în a V-a, dar euzetanta și cunoștințele lor tehnice depășesc cu mult pe cele ale altor copii care s-au inițiat în Aiud, la această școală de un fel deosebit. Așa se explică reușitele lor în aproape toate concursurile organizate în localitate și în județ, apoi în țară, la Sibiu și Cîșinădie, la Cluj-Napoca și Tg. Mu-

res, peste tot unde au fost invitați.

Faima la care au ajuns micii conducători de karturi din Aiud a determinat o largă participare a cetățenilor din localitate la... raliurile lor și, treptat, apariția, prin muncă patriotică, cu mijloace locale, a unui cartodrom. Primul de acest fel în județul Alba; un al doilea este pe cale de a fi amenajat și în orașul de reședință al județului, acolo unde de Romulus Pop, ieri (adică în... 1971) campion al țării la karting este astăzi „sufletul“ activității celor care doresc să-și urmeze exemplul. Așa cum, dealtfel, procedează și copiii din Blaj vizavi de instructorul lor, Trajan Aldea, sau cei din Sebeș, avîndu-l ca model pe Teodor Săbăduș...

Kartingul va cunoaște o dezvoltare sensibilă nu numai pentru că la Aiud, prin grija lui Fr. Molnar, există un atelier special de reparații și întreținere (cu strung și aparat de sudură), ci și datorită sprijinului primit atît din partea organelor locale (Inspectoratul școlar a suplimentat fonduri pentru procurarea unor piese de schimb, în special cizineți și pistoane), Consiliul Național al Organizației Pionierilor (în direcția îmbogățirii dotării cu anvelope și cauciucuri), al altor județe în care kartingul cunoaște o largă propagare — Brașov, Argeș — receptive la nevoile celor din Aiud, în materie de motoare...

T. St.

MINIRADIOAMATORII DIN CĂLĂRAȘI SPRE 230 DE „SEMNE“ PE MINUT!...

Între instructorii sportivi care activează la Casa pionierilor și școlimilor patriei din municipiul Călărași, Gheorghe Ruznac deține o performanță aparte — este cel mai... calm dintre ei. Atu absolut necesar pentru acest prețios tehnician, totodată responsabil al Radioclubului județului Călărași. Cu calm, cu multă răbdare și-a apropiat copiii — aproape 200, care s-au dedicat radioamatorismului, trecînd la in-

vățarea alfabetului Morse și începînd să facă primele transmisiuni. Selecția riguroasă determină salturi spectaculoase: de la 60 de semne pe minut, în primele luni, la aproape 200 în prezent. Și instructorul, care a ajuns să-și cunoască elevii, nădăjduiește că pînă la primăvară să se ajungă chiar la 230 de semne!

Este un efort remarcabil, toată „lumea mică“ din Călărași cucerită de acest sport tehnic-aplicativ împărtășind ambia instructorului. E drept că există și un model de hărnicie și stăruință; îl oferă Nicoleta Dobre, din clasa a VIII-a a Școlii generale nr. 9, situată pe locul 2 anul acesta

la concursul republican de radiogoniometrie de la Cimpulung Muscel (3,5 MgH). Pe urmele Nicoletei, cu dorința de a merge și mai sus, se află acum toți miniradiotelegrafiiști din Călărași. Gheorghe Ruznac le cultivă această dorință de a fi tot mai cutezători. O fac și alți factori cu atribuții în domeniul sportului, care se străduiesc să creeze copiii condiții meru mai bune de lucru — pe lângă sala de la Casa pionierilor și școlimilor patriei, în perspectivă o alta, în incinta Complexului „23 August“, acolo unde se profilează un viitor oraș al sporturilor...

T. BRĂDEȚEANU

AU APĂRUT DOUĂ INTERESANTE LUCRĂRI PRIVIND SPORTUL FEMININ

Ne-au parvenit zilele trecute la redacție două lucrări deosebit de interesante vizînd îmbunătățirea propagandei privitoare la traducerea în viață a unui obiectiv prioritar al mișcării sportive din țara noastră: dezvoltarea educației fizice și sportului în rîndul elementului feminin. Interesante ca lectură, înlesnind un schimb de experiență, cele două tipărituri — pe care vi le vom prezenta pe scurt mai jos — au și rol de îndrumare.

● „STUDIUL PRIVIND EFECTELE EXERCITIILOR FIZICE PRACTICATE ÎN CENTRELE DE GIMNASTICĂ DE ÎNTREȚINERE PENTRU FEMEII“ este realizat de către Centrul de cercetări pentru educația fizică și sport, împreună cu Secția sport-economică din cadrul C.N.E.F.S. Un studiu (Autori: Alexandrina Focșeanu, prof. Virginia Paraschiv, biolog Nana Petrică; conducător științific: conf. dr. Nicu Alexe) deosebit de operun — țînd seamă de faptul că în ultimii ani au apărut foarte multe asemenea centre în întreaga țară („82 în 29 din cele 40 de județe ale țării, cu aproximativ 4 800 cursante pe lună“) — din care se pot afla multe lucruri interesante referitoare la starea de sănătate a celor testați, calitatea somnului, investigații antropofiziologice; elasticitate toracică ș.a. Deosebit de utile sînt ultimele două anexe ale studiului în care se află și instrucțiuni privind organizarea și funcționarea centrelor de deservire sportivă (gimnastică de întreținere).

● „EDUCAȚIA FIZICĂ ȘI SPORTUL ÎN VIAȚA FEMEII MODERNE“ O lucrare editată de către C.N.E.F.S., interesantă, realizată de către un larg colectiv de autori, cuprinde între altele următoarele capitole: creșterea potențialului biologic și a ran-



damentului în muncă prin practicarea exercițiilor fizice la femei; caracteristici morfo-funcționale ale organismului feminin în diferite perioade de vîrstă; maternitatea și exerciții fizice; educația fizică, factor deconectant și de divertisment în rîndul femeilor; dansul ca formă atractivă de practicare a exercițiilor fizice; gimnastica medicală, mijloc excelent de combatere a urmărilor nocive cauzate de sedentarism și de bolile profesionale; masajul, automasajul general și cosmetic, gimnastica facială ș.a. În ultima parte a acestei lucrări sînt prezentate (cu schițe) programe de gimnastică pentru pregătirea aparatului locomotor.

Cele două lucrări vor fi expediate de C.N.E.F.S. în toate județele țării, ele fiind socotite un excelent material propagandistic în vederea dezvoltării activității de educație fizică și sport în rîndul femeilor.

Modesto FERRARINI

RĂSPUNDE

TTIU FILIPIDESCU, BUCUREȘTI. O reflecție glumeață legată de sărbătorirea lui Valentin Stănescu, pentru cei 50 de ani dedoași fotbalului, ca jucător și antrenor:

Un omagiu meritat,
Pentru cît timp a jucat,
Pentru cît a antrenat,
Pentru cît timp a... (șpat!)

ANGHEL PETRESCU, BRAȘOV. Și dv., ca și alți spectatori, faceți aceeași confuzie, deloc lipsită de importanță. Poziția de ofsaid, cu clauzele ei binecunoscute, este determinată NU de momentul PRIMIRII pasei, ci de momentul premergător, acela al TRANSMITERII balonului. Atunci intră în acțiune legea ofsaidului.

C.B., BUCUREȘTI. Epigrama dv. este foarte bună. Publicarea ei depinde însă nu de noi, ci

de... rezultatul celui de al doilea meci dintre craioveni și fotbalisții din Bordeaux. Sperăm că băieții noștri vă vor da concursul necesar! Dv., tîneți pumnii strînși!

MARIN TOCEA, BRAILA. S-a propus, de mai multe ori, mărirea duratei unui meci de box amator, care, actualment, după cum se știe, se dispută pe distanța de 3 reprize a 3 minute. Ceea ce, poate, le-ar permite jucătorilor să dea decizii mai bune, să-și departajeze mai bine pe cei doi boxeri. Dv. propuneți 4 reprize a 3 minute. Dacă ați fi boxer, probabil că n-ați fi de acord cu această modificare!

MARIN SÎRBU, ORȘOVA. C.C.A. și-a schimbat numele în Steaua, acum 21 de ani, mai preceș odată cu începerea ediției 1967 a campionatului Diviziei „A“.

ALERGĂRI ECHILIBRATE ȘI UN PARIU AUSTRIAC

Atracția reuniunii de mîine dimineață, pe hipodromul din Ploiești, o reprezintă cele două alergări pe 2200 m, cu concurenți de valoare ca Hogar, Copist, Catren și alții, în două handicapuri echilibrate, la un pariu austriac ce începe cu 41.370 lei, record al anului, într-un final interesant, în care formațiile Oană, Tănase și Ștefănescu sînt despărțite doar de o victorie în lupta pentru titlul de campioană pe 1982.

Reuniunea de joi a fost dominată de formația F. Pașcă, care a obținut două victorii, cu Anunț și Siderala. În principala cursă a zilei, Crainic, puternic lansat din plecare, și-a dominat cu autoritate adversarii, cîștigînd fără drept de apel. De asemenea, Gogol a obținut victoria arătînd o formă și o valoare bună, antrenorul său, V. Gheorghe, punîndu-l dresajul la punct, aducîndu-l în rîndurile celor de valoare. Sileniu, cu S. Ionescu în sulky, a obținut victoria într-un final fără probleme. Crater, condus de M. Ștefănescu în manie-

HIPISM

RECORD ÎN ACEST AN

ra-1 cunoscută și apreciată de public, a obținut o victorie muncită, iar Papin, condus fără greșală de Oană, și-a dominat în final adversarii.

REZULTATE TEHNICE: Cursa I: 1. Anunț (Pașcă) 1:39,1, 2. Salva. Cota: cîșt. închis, ord. 6. Cursa a II-a: 1. Sileniu (S. Ionescu) 1:35,8, 2. Iezna, 3. Timona. Cota: cîșt. 3, ord. închisă, ev. 16, ord. triplă 129. Cursa a III-a: 1. Gogol (D. Arsene) 1:32,5, 2. Stația. Cota: cîșt. 5, ord. închisă, ev. 25, triplu 1—2—3 260. Cursa a IV-a: 1. Crainic (R. Arsene) 1:30,5, 2. Dorobanț, 3. Sadău. Cota: cîșt. 5, ord. 18, ev. 14, ord. triplă 1.162. Cursa a V-a: 1. Siderala (D. Iorga) 1:31,7, 2. Surduc. Cota: cîșt. 2,80, ord. 30, ev. 13, triplu 3—4—5 431. Cursa a VI-a: 1. Crater (M. Ștefănescu) 1:34,8, 2. Repetiția, 3. Ostia. Cota: cîșt. 1,60, ord. 6, ev. 7, ord. triplă 164. Cursa a VII-a: 1. Papin (Oană), 2. Silicon. Cota: cîșt. 2,20, ord. 18, ev. 10, triplu 5—6—7 125 lei.

A. MOSCU

VACANȚA DE IARNĂ '83

ÎNTEPRINDEREA DE TURISM HOTELURI ȘI RESTAURANTE BUCUREȘTI oferă posibilitatea elevilor și studenților să-și petreacă vacanța de iarnă în stațiunile:

- DURAU (hotel Durau)
- POIANA MĂRULUI (hotel Scorillo)
- CĂCIULATA (hotel)
- OLĂNEȘTI (vile)
- GOVORA (vile)
- EFORIE NORD (hotel)

Biletele se pot procura de la toate agențiile de turism ale I.T.H.R. București din: str. Tonitza nr. 13 (telef. 14.95.94), Bd. Republicii nr. 68 (telef. 14.08.00), Calea Moșilor bloc 85 bis (telef. 11.08.48), Calea Griviței nr. 39, Str. Mendeleev nr. 14 (telef. 69.37.60), Bd. 1848 nr. 4 (telef. 14.98.81), Bd. N. Bălcescu nr. 35 (telef. 15.74.11).

ARENA SPORTIVĂ — ȘCOALĂ A EDUCAȚIEI

Dacă toată lumea acceptă aserțiunea scriitorului Hemingway: „Sportul te învață să pierzi în mod demn. Prin urmare, sportul te învață de toate — te învață ce este viața”, nu rămâne decât să conchidem că în paleta factorilor educaționali sportul este cu adevărat o școală a vieții. Căci nu poate fi o manifestare umană mai generoasă decât aceea care educă tinerul în ideea de a fi mai bun, de a se întrece pe sine și pe alții. Iar în această competiție el își educă simțul de prețuire a muncii și talentului, voința, dirigența, hotărârea, ambiția pozitivă și curajul, învață să înfrângă greutățile ce-l stau în față și să aspire mereu la mai bine, învață să se dăruiește colectivului, să fie onest, demn, apărător credincios al preceptelor morale, să lupte fără a precupeți efortul pentru a face să triumfe culorile pe care le reprezintă în arene... În fond, prin principiile și regulile sale, sportul oferă tinerului un excelent cadru și exercițiu moral. Îl formează

ca om. Și nu numai pe el, cel ce coboară în arenă, ci și pe cei care asistă la actul sportiv și care devin astfel receptori ai regulilor etice promovate prin acesta. Arena capătă, prin urmare, un mai complex caracter de „școală a educației”. Ca orice școală, are deopotrivă elevi deosebiți, buni, precum și „uscături”. Adică din aceia care ignoră regulile etice ale sportului: sportivi, tehnicieni, arbitri, activiști sau spectatori.

Asemenea manifestări contrare spiritului în esență educativ al sportului sînt mai puține, firește, dar apariția lor știrbește prestigiul acestei școli a vieții, vadește neglijențe condamnabile în munca factorilor investiiți cu o atît de importantă misiune socială. Păstrarea în arenă și în jurul lor a unui climat pur din punct de vedere moral trebuie să constituie țelul cel mai nobil al tuturor factorilor educaționali. Abaterile de la principiile etice ale sportului nu pot decât să-i submineze eficiența. Să identificăm aceste devieri și să le punem stavilă!

PRIMA CONDIȚIE — SPORTIVITATEA

Din timp în timp, apariția unor acte de indisciplina de diverse naturi, în diferite ramuri sportive, ne obligă să revenim asupra rolului educativ al sancțiunilor, asupra obligației unităților sportive de a susține și a impune un climat de ordine și riguroasă disciplină în cluburile și asociațiile sportive, pe terenuri, în sălile de sport și în jurul lor.

La impulsul conducerii C.N.E.F.S., federațiile de specialitate sînt ferm decise să facă totul pentru a curăța aria activității sportive și mai ales spectacolul sportiv (important datorită caracterului său politic) de orice manifestări care încalcă regulamentele de joc și cu atît mai mult cele care lezează normele morale, de viațuire civilizată, ale societății noastre socialiste. O atitudine similară trebuie să se înscauneze și în sînul unităților sportive care, înleobste, au tendința — din interese locale, circumstanțiale — să-și cocolească sportivii. Este un caz fericit acela în care federația și clubul sînt unitare în luarea unei măsuri disciplinare, cum s-a întimplat la scrimă, cînd — deși s-au privat de un element de nădejde, de una dintre cele mai bune tinere floretiste — federația și C.S. Satu Mare au fost de acord să o suspende pe 2 ani pe Gabriela Betucker pentru abateri de la viața sportivă. Nu la fel a procedat clubul de hochei din Miercurea Ciuc, atunci cînd jucătorul ei Sandor Gal a fost acuzat de tulburarea ordinii publice și în loc să dicteze o sancțiune care să distanțeze unitatea de faptele jucătorului, încearcă să-l apere. Cînd federația de box l-a

suspendat pe pugilistul Teodor Pirjol pentru lipsă de combativitate la campionatele mondiale, primii care au cerut ridicarea pedepsei au fost cei de la secția clubului Dinamo.

S-a mai întimplat și ca o federație să fie prima care, după un timp de la hotărîrea excluderii din viața sportivă, să ia inițiativa de a-i reabilita pe făptași (cum s-a întimplat cu boxerii Gheorghe Simion, Leontin Sandu sau Gh. Negoită). Sînt federații care trec cu ușurință peste actele de indisciplina ale sportivilor, considerîndu-le chiar... normale. Mai ciudate ni se par, pările unuia sportiv care se pregătește să devină în curînd antrenor cu pretenții și care, abandonînd preceptele pedagogice, consideră că portul insemnelor tricolore este o simplă „problemă de echipament” (cum susține tenismanul Dumitru Hărădău).

Inregistrăm, de la o vreme, și atitudini incompatibile cu însăși noțiunea de sportivitate. Voleibalista Niculina Stănică, de la Maratex Baia Mare, crede, la 21 de ani, că este îndreptățită nu numai să vocifereze repetat la deciziile arbitrilor, dar să și profereze injurii la adresa lor! Sabrerul Ion Nicolae, de la Tractorul Brașov, se crede îndreptățit nu numai să protesteze la o decizie a arbitrilor, ci și să părăsească planșa, trîntind arma de pămînt; probabil că asemenea abateri s-a putut petrece și pentru că de multă vreme alți arbitri i-au trecut cu vederea acestui sportiv irascibil alte ieșiri necontrolate. Și mai gravă devine situația cînd asemenea comportări se semnează tocmai la cei care ar trebui să fie modele de sportivitate, la educatori:

antrenorul echipei feminine de baschet I.E.F.S. Gheorghe Lăzărescu, decl antrenorul unor viitoare profesoare, primește în 3 turnee tot atîtea avertismente (greșeli tehnice), care se pare că nu-l împiedică să persevereze în purtări nesportive, necorcte. Pe lista celor astfel sancționați, în toată jocul, se află ambii antrenori ai echipei de baschet masculin Steaua.

Evident, este nevoie de eforturi sporite pentru a implanta în arena sportivă mai multă disciplină, mai mult respect pentru ordine și pentru preceptele etice.

Victor BÂNCULESCU

PATIMA ORBITOARE...

Participarea activă și semnificativă a publicului spectator la consumarea actului sportiv a făcut să se vorbească — și pe bună dreptate — de contribuția sa de „jucător în plus” care poate să incline balanța victoriei în favoarea echipei favorite. Sprîjinul galeriei, în momentele grele mai ales, este binevenit și uneori poate fi decisiv. Dar „jucătorul din tribună” trebuie să urmeze și el regulile de comportare valabile pentru cel din arenă, regulile fair-playului. Altminteri se transformă în „om în minus”, prejudiciind nu numai actul sportiv în sine, ci și — adesea — interesele echipei favorite. În rîndurile publicului amator cu adevărat de spectacole sportive, încălzit de o mare pasiune pentru sportivii săi, dar gata să aprecieze obiectiv și meritele parterilor de întrecere, se mai găsește, din păcate, și unul pătimaș pentru care, indiferent de valoare, victoria favoriților este lege. Cămenii care, orbiți de patimă, incapabili să vadă deficiențele echipei favorite și valențele pozitive ale adversarilor, se dedau la manifestări care denaturează esența etică a sportului, la acte de-a dreptul huliganice. Cîteva asemenea comportări urite, condamnabile, s-au petrecut de curînd pe unele arene.

La Miercurea Ciuc, la meciul de hochei susținut de echipa locală Sport Club în compania lui Dinamo, mulți spectatori (nemulțumiți că favoriții — jucînd slab — au fost învinși) au găsit de cuvință să-și verse focul asupra arbitrilor St. Encu deși acesta nu avea absolut nici o vină! L-au asediat după meci — și nu numai pe el, ci și pe alți oficiali — blocîndu-l în incinta patinoarului pînă seara tîrziu cînd au trebuit să intervină organele miliției pentru a-l proteja pe arbitru de amenințarea agresivă. Și nu în primul caz de acest fel la Miercurea Ciuc. De o astfel de „atenție” se mai bucură alți arbitri (Gh. Mureșan, Fl. Gubernu, O. Earbu etc.). Dar

mai trist este faptul că de mai multă vreme la M. Ciuc publicul de la hochei are atitudinea huliganică față de echipele vizitatoare, iar pătimașii înrăiți sînt strîlăciți chiar de comportarea unor oameni cu muncă de răspundere în diverse unități locale și care ar trebui să fie educatori, prin exemplul personal, nu incitatori! Urmarea ultimului episod petrecut la patinoarul amintit a fost suspendarea acestor baze pînă la 31 decembrie. O bază cu grad ridicat de tehnicitate, extrem de utilă, în care s-a investit mult a trebuit să fie scoasă un timp îndelungat din circuit. Ca să nu mai vorbim că grupul de huligani a făcut un real deserviciu hocheiștilor locali care nu vor mai juca pe el.

O probă asemănătoare a dat-o și o parte a publicului piteștean care — după meciul echipei favorite F.C. Argeș cu Universitatea Craiova — au găsit de cuvință să plătească polița craiovenilor (care protestaseră la golul localnicilor, invocînd poziție de ofsaid). Și au făcut-o în modul cel mai urit, aruncînd cu pietre în autobuzul oaspeților! În jucători care, iată, ne aduc nouă tuturor frumoase satisfacții în cupele europene...

Cîteva fanatici din Orașul dr. P. Groza au asediat pe arbitru (V. Szakacs) meciului de volei „Oțelul” cu A.S.A. Electromureș din Tg. Mureș. Și l-au lovit. De ce? Pentru că oaspeții fuseseră mai buni, iar arbitru nu l-a ajutat pe voleibalistii gazdă să câștige nimeriat! Și iată că echipa „Oțelul” nu numai că a pierdut aportul „jucătorului în plus”, ci pentru trei etape (în care puteau fi gazde) vor juca pe teren neutru, mai puțin familiar.

Sînt manifestări care nu trebuie să-și găsească locul în jurul bazelor noastre sportive. Și care nu trebuie tolerate sub nici o formă, în primul rînd de educatori locali, dar și de marile publice spectatori, neorbiți de patimi și fanatism.

Aurel Ion RREBEANU

ECHIPAMENTUL DE SPORT ÎȘI ARE ROSTUL LUI...

În școală, elevul așteaptă ora de educație fizică cu interes și nerăbdare. În ziua cînd are această plăcută materie își pregătește de cu seară echipamentul, iar cînd „sună” pentru exercițiul fizic, coboară cite două trepte odată pe scara care duce la terenurile de sport. Pînă a veni profesorul, ușor ca un fulg, în tricou și lenjii, cu o evidentă... superioritate copilărească față de colegii în uniformă încheiată cu grijă la guler, aleargă, se hîrjonește gălăgios la gîndul orei pe care o va petrece în aer liber. Un fluier scurt îl aduce în poziția de raport. În patru din zece școli, profesorul de educație fizică NU este în treningul care-l dă larghețe în mișcări, care impune respect, autoritate, exemplu pe terenul de sport. În cinci din zece școli, tovarășa profesoare de educație fizică — cu muncă de răspundere în uni-

tatea de învățămînt respectivă — abia a ieșit dintr-o consfățuire, iar la sfîrșitul orei va participa la alta, zilele cînd lucrea în trening făcînd parte din amintirile îndepărtate de la I.E.F.S.

Să fi rănas în urma vremurilor profesorul de educație fizică Vasile Zahel, cînd se prezintă pe terenul de sport în treningul parcă atunci scos din cutie? Nu, el respectă lecția de educație fizică! Probleme de rezolvat are și prof. Vasile Zahel, de la Școala generală nr. 132, unde este director adjunct (a fost ridicată în cartierul Rahova, acum, în toamnă) dar educația fizică e materie de bază! În șase din zece școli bucureștene, elevii claselor I vin la orele de sport în șorțulete, învățătoarele — normal(?) — apar în curțile de joacă ale școlilor în paz cu moda autumnală și nimic nu-i mai peștriț ca lecția de educație fizică. Copiii au echipament de sport, ore de educație fizică au avut și cînd erau preșcolari, dar nu li se cere să aducă această uniformă pentru exerciții fizice. Directoarea școlii generale nr. 132, profesora de limba română Victoria Făduceanu, impune însă acest lucru și toată lumea se simte bine, comod și în largul lui la ora de educație fizică.

În echipament de sport, așteaptă cu nerăbdare începerea orei de educație fizică și copiii

de la Școala generală nr. 126, aflată ceva mai sus, pe șos. Alexandria, unde directoarea este prof. Suzana Mogoșanu, cîndva jucătoare de baschet. Elevii claselor I așteaptă îndeeosebi vizita prof. Constantin Nicolaescu, șeful catedrei de educație fizică de la această unitate de învățămînt. Sigur profesorul Nicolaescu are în atenție clasele V-VIII, dar acum, la început de an școlar, participă și la orele de educație fizică rezervate celor mici. Tînrul dascăl de sport are o mie de „trucuri” spre a trezi interesul, spre a pune în continuă mișcare întreaga clasă. Un simplu fulg de păpădică culeg de prin curtea școlii devine un excelent... material sportiv, după ce în prealabil a expus tema simplă a noului jcc: „Sufflăm și nu lăsăm să cadă fulgul jcs”. Copiii alargă sub umbreluța plutoare, se amuză copios cînd fulgul își schimbă brusc direcția și ora — care cuprinde și alte jocuri atractive — trece pe nesimțite. Imbujorați la față de joacă veselă, în chip discret dirijată, copiii schimbă treningul cu uniforma școlară, participînd parcă mai vioi la lecția de aritmetică, ori de citire.

Da, echipamentul de sport își are rostul lui, completează, întregeste ora de educație fizică!

Vasile TOFAN

Contraște

Alexandru Gajură și Petru Murgoci sînt profesori de educație fizică în județul Vaslui. Ambii au aceeași specializare — atletismul, dar modul cum lucrează este diametral opus.

Proaspăt absolvent al Facultății de educație fizică a Institutului de învățămînt superior din Suceava, Alexandru Gajură s-a angajat, trup și suflet, în munca de profesor, într-o comună din Vaslui, la Pungești. Calitatea sa de antrenor și pedagog l-a impus atenției Inspectoratului școlar județean, care l-a detașat la Clubul sportiv școlar din municipiul Vaslui. Și într-un interval foarte scurt, de cîteva luni, Gajură a fost în măsură să-și selecționeze elemente pentru probe de demifond (una din elevele sale, Doina Buleică, se pregătește cu toată ambiția ca să îndeplinească normele categoriei a II-a la 800 m; o altă sportivă, Florența Neagu, are același obiectiv; împreună cu ele, Elena Chiriac și Elena Frunză alcătuiesc un 4x400 cu promisiuni pentru un titlu pe județ), muncind cu sîrg, fiind zilnic pe stadion. „Dragostea lui Gajură pentru profesia sa, spiritul anga-

LEMN BUN, LEMN RĂU...

jant de care dă dovadă îl recomandă ca pe un exemplu pentru toți ceilalți antrenori de atletism” ține să sublinieze prof. Constantin Ciulei, directorul Clubului sportiv școlar din Vaslui.

Un exemplu de muncă și de strădanie care însăși lăsa îndiferent pe colegul său, Petru Murgoci, antrenor la clubul sportiv Viitorul Vaslui. De fapt, fost antrenor la acest club, pentru că de la data 2 noiembrie, lui Murgoci i s-a desființat contractul de muncă! „Deși un meseriaș bine pregătit — precizează Vlorel Toanea, președintele clubului Viitorul, Petru Murgoci nu înțelege să-și facă datoria. În august, anul acesta, la o analiză a procesului de selecție, s-a constatat că Murgoci nu făcuse aproape nimic. Tovarășii din conducerea clubului nostru i-au oferit, totuși, o șansă: o lună și jumătate în care să demonstreze că înțelege să muncească, să fie util colectivului...”

Ce a întreprins Petru Murgoci din august și pînă în octombrie? Nimic în măsură să-i evidențieze priceperea, competența. Dimpotrivă, în ziua de 15 octombrie a fost văzut de către personalul complexului sportiv din Vaslui, în stare de ebrietate. A-

poi, în 19 octombrie, el a redus la jumătate ședința de antrenament (programat între orele 16 și 17; la 17,30 prof. Emil Ianul, secretar al C.J.E.F.S., nu l-a mai găsit pe stadion...), pentru că pe 20 octombrie să se invoalească pentru o zi (avea treburi la Iași, cu reparația unui autoturism), dar n-a venit la muncă nici a doua zi (a adus pe 27 octombrie, un certificat medical eliberat de policlinica din Zapodeni, de un prea îngăduitor admirator al sportivilor, dr. Stănișteanu).

Sigur toate aceste mostre de indisciplina nu mai puteau fi tolerate, astfel că s-a ajuns la hotărîrea de care am amintit... Așadar, din 2 noiembrie Petru Murgoci nu mai face parte din colectivul de antrenori al clubului sportiv Viitorul Vaslui. Măsura a fost aprobată și de organul superior, comunicată totodată federației de resort.

O succintă caracterizare a celor doi antrenori ne-o face Căliță Merchea, președintele C.J.E.F.S. Vaslui, care l-a cunoscut îndeaproape: „Gajură și Murgoci... Lemn bun și lemn rău. Ard cu aceeași flăcără, dar nu și cu aceeași căldură!...”

Tiberiu STAMA

PREOCUPĂRI EXTRAȘCOLARE

Este o plăcere să vezi cum îmbină o unitate sportivă școlară cultura cu activitatea fizică, nu din vană dorință de a fi „la modă”, ci cu gîndul într-adevăr modern de a împleti, pluridisciplinar, acele elemente ale pedagogiei care ajută să plămădești un corp trunchiat ci „un întreg”. Unitatea care ne prilejulește aceste considerații este Clubul sportiv școlar din Timișoara, cu un director inspirat (prof. Dezideriu Bleyer) care rezuca educația unilaterală. Dacă ar fi să pomenim doar filmul de amatori (de 18 minute, cu comentariu și fond muzical) intitulat „Școala performanței”, o creație a cadrelor didactice (realizator prof. Marian Dimitrie), înscriind pe peliculă secvențe din

multimaterala activitate a clubului, cu toate stăbucunile unei opere de început, dar cu admirabile scene la bazinul de înot și la tabăra în aer liber, la patinoar (cu Boatrice Huștiu) și în sălile de joc, pe terenuri. Clubul posedă, într-o filimotecă proprie, fragmente din filme olimpice; pune la dispoziția elevilor și profesorilor o bibliotecă ce dispune de colecțiile multor reviste de specialitate din țară și de peste hotare; inițiază acțiuni colective pentru punerea temeliei unei colecții (și mai tîrziu a unui muzeu) cu testimonii din trecutul sportului timișorean; organizează întâlniri cu scriitori și oameni competenți în diverse domenii etc.

Cronica IERNII

● Pregătit ireproșabil, patinoarul din Ploiești are activitate non-stop ● Amenajări de sezon în județul Dimbovița ● La Oberhof, test eliminatoriu pentru boberii români ● Păltiniș, un paradis al schiorilor

PLOIEȘTI, 3 (prin telefon). Ora 11, patinoarul din Ploiești. Baza se prezintă foarte bine și, deși sîntem în zi de lucru și ora nu este foarte potrivită, pe gheață se află destul patinatori, mai cu seamă elevi care au orele de curs după-amiază. Deschis la 14 noiembrie, patinoarul ploieștean oferă cele mai bune condiții iubitorilor alunecării pe gheață spre a practica sportul favorit. Stăm de vorbă cu tovarășul Spiru Teoharide, șeful complexului sportiv din Parcul tineretului, care, de peste două decenii, se ocupă de bazele ploieștene: „Am pregătit foarte bine sezonul de patinaj. Instalațiile au fost revizuite, s-au montat trei pompe noi de amoniae, au fost vopsite mantințele, curățate și puse la punct vestiarele și toate celelalte instalații ale patinoarului, astfel încît el este (cu maximum de randament) la dispoziția publicului, dar și a sportivilor de performanță din orașul nostru”.

Intr-adevăr, înregistrînd simbăta și duminica, zilele de vîrf, peste 1500 de prezențe, în orele rezervate publicului, iar în spațiul prevăzut performențelor pe patinatorii artistici, de viteză și pe hocheiștii de la Petrolul, frumoasa instalație sportivă ploieșteană reprezintă, alături de Sala sporturilor, situată în imediata ei vecinătate, centrul de greutate al activității în sezonul de iarnă. Pentru inițierea în practicarea patinajului, trei antrenori — I. Grințescu, M. Carabugăanu și D. Tudorie — stau la dispoziția celor doritori să devină ași ai piruetelor pe gheață. Iar clubul sportiv Petrolul organizează și el, prin antrenorii de specialitate (Luminița Aneșu — patinaj artistic, Adrian Ciobanu — patinaj viteză, Constantin Curelar — hochei), permanente selecții pentru depistarea talentelor, care sînt incluse apoi în secțiile clubului. (Eftimie IO-NEȘCU).

TIRGOVIȘTE (prin telefon). În ciuda faptului că și pe cele mai înalte culmi ale munților din județul Dimbovița zăpada se lasă așteptată, în municipiul Tirgoviște, ca și în județ, s-au făcut pregătiri pentru ca neaua să fie întîmpinată așa cum trebuie. De pildă, la Tirgoviște, după cum ne-a spus Marin Ionel, președintele C.J.E.F.S., se va amenaja un patinoar natural pe lacul din parcul Chindia și altul pe terenurile de tenis ale asociației sportive Metalul. În apropierea cabanei Ciubul Dorului, din preajma municipiului Tirgoviște, se amenajează o pistă pentru săniuțe. În județ se vor pune la punct mai multe centre de inițiere la sanie (în comunele Runcu, Bărbulețu, Virfuri și alte), schi (Moroieni, Gura Vulcânii, Brănești etc.) și patinaj (Pucioasa). (M.T.).



După cîteva coboriri pe pîrtia Oncești, clipele de odihnă sînt binevenite, mai ales cînd soarele scaldă frumoasa stațiune Păltiniș

● BOB

După o scurtă perioadă de pregătire pe uscat efectuată la Sinaia (repetări de starturi și pregătire fizică; coboririle pe boburi cu role nu mai erau indicate, deoarece, după ce s-a mers la Winterberg — pe gheață — cu 100 km/h, ar fi însemnat ca la Sinaia să se coboare doar cu 30 km/h, cît permit boburile cu role), boberii din lotul olimpic vor pleca (luni) în R.D. Germană, la Oberhof, unde se vor înfrînti cu performeri din alte țări, aflați în stațiunea respectivă sau veniți din localități cu pîrtii înghețate artificiale (Igls-Austria, Winterberg și Königssee-R.F. Germania). La Oberhof se vor desfășura coboriri de antrenament, iar în zilele de 18 și 19 decembrie va avea loc un mare concurs internațional. Concursul de la Oberhof constituie un test de mare importanță în special pentru piloții, deoarece pe pîrtia respectivă startul aproape că nu are importanță, bobul fiind manevrat inițial doar de împingător, iar pilotul aflîndu-se în vehicul (aceasta din cauza locului de start foarte scurt). Se vor deplasa piloții Dorin Degan, Ion Duminec, Alexandru Pandrea, Ludovic Pap, Valentin Leatu și împingătorii Gheorghe Lixandru, Costel Petrararu, Gheorghe Peptea, Doru Francu, Cornel Popescu; antrenori: Nicolae Visulescu (ordonator), Dragoș Panaitescu și Dumitru Focșeneanu. După Oberhof, următoarea „escală” a boberilor va fi pîrtia de la Sarajevo, unde, însă, vor lua parte doar trei echipe. Caracterul hotărîtor al concursului de la Oberhof este cît se poate de clar!

● VĂ INVITĂM LA...

...PĂLTINIȘ, stațiune situată în Munții Cibinului, sub Virful Oncești. Păltiniș (unde se ajunge, de la Sibiu, pe o șosea, asfaltată, lungă de 34 km) este stațiunea climaterică aflată la cea mai mare altitudine din țară — 1450 m — și este cunoscută prin largile posibilități pe care le oferă practicantilor schiului de performanță și de agrement. Pîrtiile Oncești I și Oncești II sînt amenajate pe versantul nordic al Muntelui Oncești (1713 m), avînd o lungime de 1660 m, 25 m lățime, 640 m diferență de nivel și pantă medie 26 de grade. Telescaunul și teleschiul facilitează transportul amatorilor de schi; ore de funcționare: de la 9 la 17 (luni, revizie). Monitorii specializați predau lecții începătorilor; în stațiune pot fi închiriate echipamentul și materialul sportiv necesar (schiuri, bocanci, săniuțe, bob-sanie etc.). Oaspeții stațiunii sînt găzduiți la „Casa turștilor”, cabana „Păltiniș”, hotelul „Cindrelul” și în case de odihnă.

COBORÎREA, „PROBA ADEVĂRULUI” ÎN SCHI

Reamenajarea Pîrtiei Lupului — o soluție pentru stimularea „alpinilor” noștri

Schiștii noștri alpini nu au prea avut probe de coborire în cursul ultimelor sezoane hibernale, iar în anul 1982 nu s-a decernat nici titlul de campion național la această probă! Singura pîrtie din țară care poate oferi condiții optime de verificare clară a potențialului sportivilor în această spectaculoasă probă, este cea de pe Valea Lupului din masivul Postăvar. Cu ani în urmă, acest traseu a fost apreciat ca excelent de schiori de mare performanță, pur și simplu încintați de această pantă pe care se cobora cu viteze medii de aproape 100 km pe oră. Leo Lacroix, Jean Pierre Augert (Franța) și alți schiori renumiți din Austria sau Italia au avut numai cuvinte de apreciere despre calitatea Pîrtiei Lupului. Ion Cojocaru, Radu Scirnelci, Gheorghe Bălan, Cornel Tăbăraș, Kurt Gohn, Ion Bobiș, Dan Cristea și mulți alții au plonșat din virful Postăvarului spre linia de sosire din Polana Brașovului, în aplauzele miilor de spectatori care le urmăreau evoluțiile.

Curajul, forța, îndeminearea, simțul echilibrului ieșit din comun (la marile viteze care se ating în anumite porțiuni), puterea de a evita riscul în fracțiuni de secundă, sînt doar cîteva din calitățile ce se cer unui bun coborîtor.

Din păcate, teama de riscuri i-a determinat pe unii antrenori să diminueze importanța acestei probe, preferîndu-le pe cele de slalom. În realitate, calitățile care se cer unui coborîtor se îmbină foarte bine cu cele absolut necesare unui slalomist, iar simbioza dintre ele poate da rezultate excelente. Maestrul sportului Ion Cojocaru spunea: „Un schior care evită cursele de coborire nu poate fi numit schior. Ca și în alte ramuri sportive, această este „PROBA ADEVĂRULUI” pentru cei înzestrați cu adevărat”.

Acum vreo 4-5 ani, o porțiune din Pîrtia Lupului s-a

deteriorat și, într-o anumită secțiune, devenise periculoasă pentru schiori dar, prin montarea unei porți de reducere a vitezelor, traseul putea fi totuși folosit în bune condiții. Antrenorii noștri au găsit însă un motiv pentru a evita înscrierea elevilor lor pe listele de start și, astfel, în ultimele două sezoane schiorii români nu au efectuat decît 2-3 curse de coborire, ceea ce — trebuie să recunoaștem — este cu totul insuficient pentru o bună pregătire.

De doi ani se lucrează la reamenajarea porțiunii despre care am vorbit. Au fost sfărîmați mii de metri cubi de rocă, au fost făcute defrișări în condiții extrem de grele, au fost schimbate pante și s-a mutat un mare volum de pămînt. La această oră, Pîrtia Lupului se prezintă în condiții excelente și nu așteaptă decît prima zăpadă pentru a-și intra în drepturi depline, deoarece, aflîndu-se pe versantul nordic, această pantă menține stratul de nea pînă în luna martie.

Sezonul care începe este așteptat cu nerăbdare. Pîrtia

Lupului este gata să-și primească oaspeții, iar iubitorii schiului se pregătesc pentru primele curse. Sîntem convinși că și antrenorii vor fi mai receptivi, vor înțelege că o cursă de coborire înseamnă foarte mult pentru îmbogățirea bagajului de cunoștințe al unui schior redutabil. Pînă la J.O. de la Sarajevo a mai rămas un singur sezon. Secretarul responsabil al federației de specialitate Mihai Dragomirescu ne-a precizat: „Traseul coboririi din cadrul J.O. este accesibil schiorilor noștri. O pregătire adecvată în timpul care a mai rămas pînă la ora startului olimpic, folosirea cu maximă eficiență a Pîrtiei Lupului, poate face ca și schiorii români să fie prezenți la startul acestei probe, în care orice rezultat este posibil”.

Iată argumente care ne fac să sperăm că în această iarnă schiorii noștri vor ataca cu mult curaj cursele de coborire de pe Valea Lupului și poate nu numai pe acestea...

Paul IOVAN

CONSTI DE

Nu mai puțin pline se află pe listele lor prioritare în jurul stănta! La prima

Ramuri de sport: 16 (atletism, box, c. fotbal, gimnastică, gimnastică modernă, handbal, inot, lupte romane, rugby, ac. tenis, volei (f), canoie).
Secții de nivel: 10
Numărul antrenorilor: 10
Numărul instructorilor: 10
Sportivii legitimați: 10
Sportivii clasificați: 10
Sportivii în loturile: 10
la 1 ianuarie 1982:

tul ar putea fi accedat dovedă a vitalității sportive de pe malul unui semn al potenței cat al performanței meleaguri. Pătrunziți

Din viața secțiilor

Asociațiile sportive nu pot fi judecate întotdeauna doar după profilul rezultatelor obținute în competiții. Citeodată te impresionează mai mult capacitatea organizatorică a unor astfel de unități, dovadă sigură a unui travaliu intens și pasionat al unor îndrăgostiți de sport, cărora trebuie să le fim recunoscători. În tinerețea autorului acestor rînduri, „Electrică” Timișoara era un nume legat de arena din marginea orașului, înspre Pădurea Verde, unde și-a creat faima echipa de fotbal Ripensia. Astăzi, același nume evocă în primul rînd secția de tenis a asociației sportive dependente de I.R.E. Timișoara, al cărei director, Ilie Zaberca, a dat impuls și a sprin-

„ELECTRICA” = DINAMISM ȘI ORGANIZARE

jinit eforturile unui colectiv de activiști voluntari. Sigur, astăzi — încă înainte de consolidarea unui adevărat Tenis-club local — la Timișoara cînd zici tenis te gîndești în primul rînd la frumoasele terenuri de pe malul Begăi, care au și găzduit întreceri ale campionatelor naționale și ale Balcaniadelor de anul acesta. Sînt acolo, într-un frumos cadru natural, 7 terenuri cu zgură, încă unul (policivalent) de bitum, iar pentru 1983 se vorbeste de amenajarea altor 4 suprafețe cu zgură.

Sigur, „Electrică” înseamnă pe planul performanțelor cele două echipe divizionare de tenis, dar mai ales Nadia Becherescu și Elena Cotună. Dar, cu modestie și

altruism, secretarul prez. secției de tenis Alexandru Cristea, ne tenția că asociația se dări la fel de bine și de canoții (care a și curi 2 și 3 la campionale de juniori) și c tînărul de 16 ani M șan (1,80 m) un schi re viitor. Nu mai p zării înregistrează a competițiile de masă, de pildă, la „Cupa Er lui”, cu succese la c tenis de masă, la vo sau în mișcarea turis și face, oricînd, pl fil de unități în ca sportului e întreținut menea entuziaștil.

În dezbatere, nereușitele scrimei în 19

ÎNTINERIREA LOTURILOR ȘI NECESITATEA SAL

Indiferent dacă pregătirile au fost eșalonate în timp, planificate și urmărite minuțios, în vederea campionatelor mondiale, de la Roma, din luna iulie, sau făcute în grabă, pentru a participa la campionatele europene, de la Mödling, din luna noiembrie, chiar dacă — de regulă — ne situăm pe primul plan la Balcaniada (în acest an, în noiembrie, la Ankara), rezultatele obținute de scrimerii români în 1982 au fost departe de obiectivele propuse, de exigențele și așteptările firești, acum, la mijlocul ciclului olimpic.

Bilanțul — modest — din anul 1982, lipsit de strălucirea marilor performanțe la nivelul loturilor reprezentative, a fost, oare, o întîmplare? Există, în pofida rezultatelor nesatisfăcătoare din acest an, perspective reale pentru ca scrima noastră să se prezinte cu șanse de puncte și medalii la J.O. de la Los Angeles din 1984? Care trebuie să fie obiectivele de performanță ale ultimei perioade din actualul ciclu olimpic, pentru ca această disciplină sportivă, cu tradiție în performanța sportivă românească, să se situeze din nou pe poziții de frunte în ierarhia internațională?

Iată întrebări adresate unor specialiști cu responsabilități în domeniul scrimei, a căror experiență, la nivelul cluburilor și loturilor reprezentative, pot schița o analiză și pot jalona unele direcții de viitor imediat, în sprijinul marilor obiective ale anilor 1983 și 1984.

Prof. ANA PASCU, secretară a Federației române de scrimă: „Mă așteptam ca anul 1982 să fie mai bun din punct de vedere valoric decît perioada anterioară. Spun valoric, și nu ca poziții în ierarhiile mondiale, pentru că, după părerea mea, nu acesta era obiectivul major la mijlocul ciclului olimpic (cu atît mai mult cu cît la o mare competiție, așa cum s-a și întîmplat la Roma, pot interveni scăderi de moment, culoare blocate de trageri la sorți, arbitraje părtinitoare), ci o verificare cît mai aproape de adevăr a potențialului fiecărei arme, știut fiind faptul că LOTURILE REPREZENTATIVE PARCERG ȘI ÎN PREZENT O ETAPĂ DE TRANZIȚIE, DE LA O GENERAȚIE LA ALTA. Am intenționat, deci, să știu pe cine putem conta în perspectiva J.O. 1984, atît dintre trăgătorii cu un mai mare stagiu internațional, cît și dintre cei care se află la început de drum în marea performanță. Concluzia? Eu cred că VOM FI COMPETITIVI ÎN 1984 LA DOUĂ ARME: FLOREȚĂ FEMININĂ ȘI SABIE, ÎN SPECIAL ÎN PROBLEME PE ECHEPE. În ceea ce privește probleme individuale mai mizăm pe reconfermarea floretistului Petru Kuki și pe afirmarea a trei tineri spadasi, Nicolae Bodoczi, Rudolf Szabo și Felix Nicolae. Dar pentru a ajunge la performanțele dorite (de pildă, pentru echipa de floreță feminin, foarte tînără, locurile 4-5 la C.M. 1983 și o medalie la J.O.; pentru echipa de sabie: locurile 3-4 la C.M. și medalie la J.O.) trebuie să înălțăm cu hotărîre asemenea „contraperformanțe” cum au fost cele ale sabrierilor și floretistilor la Balcaniada 82 (este oare posibil ca sabrierul Cornel Marin să rateze titlul, iar echipa, cu trei componenți al lotului reprezentativ, să nu-și reliefeze valoarea?), ieșiri din formă toamă în preajma obiectivului major al anului, cum a fost cazul floretistului Petru Kuki la C.M. Ceea ce presupune o muncă fără fisurii a celor trei factori esen-

țiali: forurile de specialitate, antrenorii și sportivii. Vrem ca 1983 să aducă, în sfîrșit, relansarea succesorilor scrimei românești și la C.M. de tîneret, o primă certitudine în anul proces pe care îl dorim încununat cu medalii la Los Angeles”.

Prof. ȘTEFAN HAUKLER, antrenor principal al lotului feminin de floreță: „Deși echipa feminină de floreță, așa cum se conturează acum, va avea la J.O. '84 o medie de vîrstă scăzută (în jur de 20 de ani), ceea ce presupune o sumară experiență internațională, există premise suficiente pentru a-i acorda credit în perspectivă. Faptul că la „mondialele” de la Roma am avut trei reprezentante pe tabloul eliminărilor directe, la campionatele europene Elisabeta Gurganu s-a situat printre finaliste, iar Călia Ruparics pe locul 9, atestă începutul de maturizare a tinerilor noastre floretiste, proces pe care îl dorim confirmat la campionatele mondiale de tîneret din anul viitor, de la Budapesta și, mai ales, la Los Angeles '84. PROCES CARE TREBUIE SĂ ȘI FORMEZE PÎNĂ LA J.O. CEL PUTIN O TRĂGĂTOARE CAPABILĂ SĂ REALIZEZE MINIMUM TREI VICTORII ÎN ORICE MECI. Important în stabilirea lotului reprezentativ cu elemente apropiate valoric, din care să se poată forma o garnitură competitivă pe planșele internaționale, este aportul — esențial — al secțiilor de scrimă din țară. Pentru că trebuie să ajungem grăbnic la înălțarea staturii ca FORMAREA SCRIMERILOR SĂ SE FACĂ LA LOTURILE REPREZENTATIVE ȘI NU LA CLUBURI”.

PETRU KUKI, căpitanul echipei reprezentative de floreță: „Raportat strict la rezultate, anul 1982 a constituit un regres față de anul precedent. Ce ne lipsește pentru ca performanțele să se păstreze, chiar dacă nu pe o linie ascendentă, cel

puțin la un nivel onorabil? După părerea mea, în primul rînd, o adevărată fe de exprimare. Desigur nu toți scrim noștri care evoluează la marile compe pot intra în finale, dar și acei cîștiga c au o asemenea valoare (tehnică și tacti nu și-o pot demonstra integral din ca unor CARENTE ÎN PREGĂTIREA FIZI ȘI PSIHICĂ. Personal am resimțit ace carențe în anul pe care îl încheiem, ales la C.E. unde am avut o mare rat: De asemenea, cred că trebuie să obișni pe tinerii candidați la marea performa cu concursurile de anvergură, rezulta foarte timpurii ale scrimerilor italieni Cervi, Borella și Numa m-am întîlnit mari competiții cînd aceștia aveau 16 ani) fiind un asemenea efect. Pentru numai astfel dobîndești experiență, înc dere în tînc, eccl... „tupeu” absolut n sar într-un asalt cu un adversar de f aproximativ egală. Lipsindu-ți aseme calități devii un „iepurăș” pe planșă, l cat psihic în fața unor adversari deloc periori. Nu trebuie să-i sancționăm pe nerii sportivi după primele eliminări mature. Nu cred deocamdată că pen 1984 avem la arma mea o echipă comp tivă la pretențiile olimpice”.

Prof. DUMITRU POPESCU, antrenor lotului reprezentativ de tîneret la spa: „Rezultatele nesatisfăcătoare din acest nu pot fi despărțite de SLABUL NIV GENERAL AL PRINCIPALELOR COMPE TII INTERNE. Degeaba te dovedești a cel mai bun acasă, cînd pe planșele in naționale ieși din primele tururi! Cau: Una singură: MUNCA ÎN SECȚIILE SCRIMĂ NU ARE CA NUMITOR COM CALIFICAREA, CALITATEA, INTERES

Participanții la această dezbatere jați în procesul de relansare valorică nale, cu obiectiv proximal J.O. din 1984, a federației de specialitate, a antr scrimă:

● Actuala etapă de întinerire bite acum, sub presiunea timpului, c țata anului și a loturilor acestor loturi, a fi corelare în procesul de pregătire a zarea judicioasă a formelor sportive focul marilor competiții, trebuie să-și acestora.

● Ideea selecției permanente, și stimulente în pregătire, dar să nu fie pentru că perioada experimentelor a t generării echipelor.

● Se impune ca printr-un efort c țile de scrimă din țară) competițiile capabil să ofere criterii de apreciere lonii sportive cît mai apropiată de c

● Calendarul internațional trebui a pregătirii olimpice un instrument tate a virtualilor participanți la J.O.

Dezbatere rec

TITLURILE NAȚIONALE NU SE TRANSFORMĂ, ÎN MEDALII ȘI PUNCTE OLIMPICE!

în adincul lucrurilor, constatăm că rezultatele practice — unicul criteriu de apreciere valorică a unui sport — înfrimă aparentele: cel puțin 8 discipline „prioritare” cad foarte repede la examenul exigent al prezenței în loturile naționale, al comportării în competiții internaționale de anvergură și mai cu seamă ale selecției în loturile olimpice pentru întrecerile de la Los Angeles. Printre aceste discipline figurează halterele, inotul, scrima, șahul, tenisul, voleiul, caiacul-canoea, fotbalul. AȘADAR, CEL PUȚIN JUMĂTATE DINTRE DISCIPLINELE PRIORITARE PE HIRTIE NU SÎNT ȘI ÎN REALITATE! Nici împărțirea pe nivele de performanță a secțiilor nu-și mai demonstrează, la ora actuală, rațiunile inițiale. Secția de atletism a clubului Farul, bunăoară, considerată ca „olimpică” ȘI SPRIJINĂ ÎN CONSECINȚĂ 7 antrenori, două pepinieri, una proprie și alta la C.S.S. nr. 2), nu are nici un reprezentant în lotul olimpic, în timp ce secția similară a C.S.U., de nivel (doar) internațional, îl are pe I. Oltean (13,80 sec la 110 mg, în 1982, la C.E.) și pe Gh. Cojocaru (8,04 m, la săritura în lungime, tot în 1982) drept pozbili candidați pentru delegația care va pleca spre Los Angeles, CA URMĂRE A MUNCII UNUI SINGUR ANTRENOR (Constantin Mihail)! Secții de nivel internațional, egale ca „rang” deci, cum sînt cea de canotaj de la Marina Mangalia și cea de inot de la C.S.S. 1 Constanța se diferențiază substanțial ca rezultate: în timp ce Marina o are pe Ioana Badea componentă de bază a lotului olimpic pentru 1984 și alte 8 selecționate în perspectiva J.O. 1988, C.S.S. 1 nu se poate lăuda decât cu cîteva rezultate

la categoria copiilor, nefinalizate însă la categoriile juniorilor sau seniorilor. Cum s'eria neconcordanțelor de încadrare a secțiilor de performanță și nominalizarea ca prioritară, fără acoperire, a multor sporturi sînt realități la Constanța, C.J.E.F.S. și forurile de resort ale C.N.E.F.S. trebuie să reanalizeze urgent situația și să-și redistribuie, în consecință, îndrumarea, atenția și, implicit, sprijinul. În aceste condiții, singurul sport practicat cu adevărat la nivel de înaltă performanță în județul Constanța este cel al

sînt deci, cele 16 discipline prioritare ale Constanței? Sigur, n-ar fi exclus ca cele două medalii olimpice și cele 15 puncte promise și aflate acum doar în dosarele C.J.E.F.S. să fie, totuși, obținute la Los Angeles de unii dintre cei menționați. Oricum însă, nu este admisibil ca întreg potențialul sportiv al unui județ de mărimea, de forță economică și cu populația scolară a Constanței, să se laude doar cu atât, acum, cînd mai e un an și jumătate pînă la Jocurile Olimpice! Este, oricum, prea puțin și această si-

MIRCEA NEAGU, instructor C.J.E.F.S.: „De ce la noi stilul de lupte greco-romane devansează clar luptele libere? În primul rînd din motive organizatorice: dacă la clasice filiera C.S.S. 2 — Farul funcționează perfect, cea de la libere, C.S.S. 2 — Hidrotehnica, e aproape inexistentă”

CONSTANTIN MIHAIL, lector universitar: „Cred că ceea ce-i lipsește acum atletismului constănțean se poate rezuma astfel: o mal mare ambiție și mal multă pasiune din partea profesorilor de specialitate, o sală de forță pentru pregătirea în timpul lernii și acțiuni de selecție largite, științifice executate”

MIRCEA POPA, șef de catedră (canotaj) la C.S.S. 2: „Am ruga federația să ne dea o mină de ajutor în dotarea cu materiale a sălii de forță de la bac, pentru a putea lucra eficient în sezonul rece care a început!”

luptelor greco-romane. Astfel, Ion Draica rămîne încă o certitudine confirmată în 1982 de medaliiile de argint de la C.M. și de bronz de la C.E. Alături de el și de Ștefan Negrișan, plecat la Steaua, un alt tînar de mare perspectivă, Sorin Herța, se afirmă viguros în arena internațională (actual campion balcanic la categoria 82 kg). Lista luptătorilor constănțeni la stilul greco-romane este însă mai mare, iar laudele care i se cuvin alit de inimosului și de priceputului antrenor Constantin Oțetescu, cel care l-a descoperit și i-a format, sînt absolut îndreptățite. El și încă 6 profesori și instructori voluntari oferă mișcării sportive românești mai mulți performeri autentici decît toți ceilalți aproape 100 de antrenori constănțeni de la toate celelalte sporturi prioritare! În afara celor doi atleți amintiți, Cojocaru și Oltean (care trebuie să mai progreseze, totuși, pentru a intra în posesia punctelor olimpice!) și de canotoarea Ioana Badea, lista candidaților olimpici autentici mai cuprinde doar pe boxerul Doru Maricescu, vice-campion european de juniori în 1982 și... cam atât! Unde

tuatie nesatisfăcătoare își are originile în automulțumirea care s-a instaurat în urma cîștigării locului 2 (după municipiul București) în clasamentul pe județe în anul 1981, alcătuit după criteriul comportărilor la campionatele republicane. În acel an, Constanța cîștiga 65 de titluri republicane și prezenta 12 formații în campionatele diviziilor „A” la diferite discipline. Nimic de zis: pe plan național, Constanța este și acum un județ fruntaș, adevăr atestat și de cei 2848 de sportivi clasificați. Imperativul momentului de față, mai bine zis al acestui mijloc de ciclu olimpic, este însă ca DIN ACEASTĂ MASĂ DE PERFORMANȚI DE NIVEL NAȚIONAL, FORURILE SPORTIVE CONSTĂNȚENE, NUMEROSII SPECIALIȘTI DE PE MALUL MĂRII SĂ FORMEZE MARI CAMPIONI. Adică sportivi capabili nu numai să aducă acasă titluri naționale, ci să cîștige pentru țară medalii și puncte la Jocurile Olimpice, la campionate mondiale și europene.

Radu TIMOFTE

TREBUIE SĂ RESPECTĂM PROPRIILE NOASTRE HOTĂRÎRI, IAR ANTRENORII ȘI SPORTIVII PROPRIILE ANGAJAMENTE

De vorbă cu Victor Firea, secretar al Federației Române de Atletism

— După opinia unor oameni de atletism, această ramură sportivă de bază, prioritară, a înregistrat în anul care se încheie, aflat la cumpăna ciclului olimpic, un progres pe linia revenirii la marile rezultate și performanțe internaționale; alții însă, afirmă că forul de specialitate, federația continuă să mizeze doar pe programe, planuri de măsuri și circulare, așteptînd răspunsurile și rezultate. Dv., tovarășe Victor Firea, în calitate de secretar al federației, dar și de vechi om de atletism, ce părere aveți în acest sens?

— Obiectivul principal al anului 1982 l-a constituit, în concepția noastră, a Biroului federal, campionatul european, care trebuie să ne edifice asupra candidaților olimpici. Așa încît pregătirea atleților fruntași, a fost axată pe atingerea acestui obiectiv de performanță. Concluzia rezultă după analizele efectuate: prin medalia de aur și cele două de argint, prin punctele obținute, cei prezenți la Atena și-au îndeplinit obiectivul propus, dar se puteau obține la unele probe (triplusalt, 800 și 1500 m femei, disc femei) rezultate și clasări superioare. Pentru că, totuși, majoritatea sportivilor noștri nu s-au aflat atunci în vîrf de formă, în comparație cu cele mai bune performanțe realizate de ei anterior! Iată de ce sectorul metodologic al federației și antrenorii de lot au de lucru mult în această direcție, pentru ca „experiența Atena” să fie fructificată la campionatul mondial de la Helsinki, de anul viitor, astfel încît la Los Angeles, în 1984, atletismul românesc să apară pe podiumul olimpic. Această sarcină se află cu prioritate pe agenda noastră de lucru. Ea se regăsește atât în planurile de măsuri, cît și pe teren, în activitatea cotidiană. Ceea ce nu înseamnă că

federația așteaptă rezultatele și nu le... provoacă. Uneori, însă, sîntem nevoiți să și așteptăm...

— La ce vă referiți?

— Iată un exemplu: prin circulara 953 din 21 decembrie 1981, semnată de președintele C.N.E.F.S., se cerea consiliilor județene — pe baza planului de măsuri privind creșterea calității și eficienței, adoptat de plenara C.N.E.F.S. — întocmirea unor planuri de măsuri concrete, vizînd reorganizarea secțiilor, reparitizarea bazelor sportive existente în județ pentru asigurarea pregătirii și a concursurilor, inventarul materialelor de care dispun, acțiuni speciale de

OPINII DIN TEREN, DE LA MASA DE LUCRU

selecție, calendarul județean, concursuri speciale pentru obținerea însignei „cercurilor olimpice” și întreceri interjudețene limitrofe și — ca mențiune specială — depistarea unor elemente de excepție și pregătirea acestora cu ajutorul tuturor factorilor implicați. La 13 iulie 1982 federația l-a informat pe președintele C.N.E.F.S. că doar un singur (!) consiliu județean (Dimbovița) a răspuns acestor indicații. S-a stabilit alt termen — 1 august 1982, dar la începutul lui octombrie mai răspunseseră doar încă 10 județe... Rezultă clar slaba preocupare a consiliilor județene și a respectivelor comisii locale de atletism. Dar oricît de bune ar fi măsurile, oricît de precise ar fi circularele, oricît de gîndite hotărîrile, dacă se consideră că atletismul nostru înseamnă doar activul retribuit al federației (8 persoane), rezultatele nu pot fi pe măsura intențiilor, iar atletismul va fi sport prioritar doar pe hirtie.

— Care este situația terenurilor de atletism?

— Aproape 50 de piste atletice din țară se află în paragină, de-

oarece de 7-8 ani n-au mai fost întreținute, reamenajate. De asemenea, indicația ca organele locale cu atribuții să amenajeze, cu forțe proprii, terenuri de atletism, a prins contur real doar în județele Maramureș, Brdila, Buzdău, Caraș-Severin, Constanța. Ce să mai vorbim de faptul că toate curțile școlilor se bituminizează pentru jocuri, fiind total neglijate amenajările pentru atletism. Or, unde dacă nu în școală, poate să înceapă atletismul? Cea mai mare secție de atletism, cea a clubului Steaua, nu are un teren propriu corespunzător, iar sala de atletism, realizată cu

multă trudă a fost transformată în sală de jocuri...

— În fluxul firesc de deplatare (tîmpurie), formare și lansare a tinerelor talente pe orbita performanței, cu țelul precis de a atinge mari rezultate, apar adeseori întreruperi, majoritatea subiective. Cum apreciați două importante relee din acest circuit: cluburile sportive școlare și antrenorii?

— Cluburile sportive școlare își fac datoria pe planul sportului de masă, cred eu, adică aduc la atletism copii și juniori. Dar cum pe primul plan trebuie să stea acum CALITATEA, acest prim rezultat (cantitativ) este insuficient. Trecerea la adevărată performanță sportivă se face arareori din cauza profesorilor de specialitate care, mulți dintre ei, își fac datoria formal în privința selecției, pregătirii și educației. De aceea, federația, împreună cu forurile de resort ale M.E.I. și C.N.E.F.S., este hotărîtă să analizeze în viitorul apropiat mai profund această activitate, în vederea concentrării forțelor și a mijloacelor materiale. În privința

„DACIADA ALBĂ” TREBUIE SĂ EXPRIME ÎNTREG POTENȚIALUL SPORTURILOR DE IARNĂ!

Întrecerile de masă și finalele — excelent prilej pentru o mai puternică dezvoltare a activității în acest important domeniu al mișcării noastre sportive



Starturi promițătoare în etapa de iarnă a celei de a 3-a ediții a „Daciadel”, în municipiul București, în județele Brașov, Călărași, Iași, Bacău, Constanța... Mai așăm, cu satisfacție că, în multe locuri, oameni cu pasiune și inițiativă folosesc cu eficiență vremea (încă favorabilă pentru organizarea unor numeroase și atractive acțiuni sportive de masă, desfășurate în aer liber. E bine că „Daciada” nu a înt.at... în vacanța odată cu ultimele finale ale etapei de vară și că multe asociații nu își mai rezumă activitatea, „după regulament”, doar la concursurile de șah și tenis de masă. Curînd însă, căderea zăpezii și gerul vor aduce în prim-plan sporturile de iarnă, al cărora potențial va trebui pe deplin exprimat de această importantă etapă a „Daciadel”. Sublinierea are, desigur, în vedere și faptul că la această ediție a marii competiții naționale vor fi organizate nu mal puțin de 34 de întreceri finale pe țară (23 la sportul de performanță și 11 la cel de masă). Așadar, și necesitatea, și prilejul unui „clasa-ment al adevărului” privind dezvoltarea și valoarea existente, la această oră, în sporturile de iarnă, începînd cu MASA PRACTICANȚILOR și închinînd cu eficiența ACȚIUNILOR DE SELECȚIE a celor mal talentate elemente dotate pentru activitatea de performanță.

Este necesară, pentru aceasta, continuarea în ritm susținut a pregătirilor (începute în majoritatea județelor) pentru buna desfășurare a întregii activități sportive specifice sezonului de iarnă. Ne gîndim, în primul rînd, la amenajarea pîrtiilor și patinoarelor, dar și la o mal bună aprovizionare a asociațiilor cu materialele (săni, schiuri, bețe și legături) și echipamentele sportive necesare, l. activizarea instructorilor obștești și a foștilor sportivi de performanță, la o propagandă mai convingătoare despre frumusețea și utilitatea practicării acestor sporturi. Să nu țăm că în această direcție dispunem și de o valoroasă experiență care va trebui, preluîndul, pe deplin valorificată!

În acest sezon va trebui, înainte de toate, să se acorde toată atenția ETAPELOR DE MASĂ ale „Daciadel”, care să reușească, pe pîrtii și patinoare, un număr mal mare de copii, tineri și oameni al muncii; întreceri care să cîștige, de data aceasta, CONTINUITATEA, atît de necesară și de prea mult timp... așteptată. Reamintim, în această ordine de idei, indicația C.N.E.F.S. prin care se cere organelor sportive ca în perioada 15 ianuarie — 20 februarie să se organizeze în toate județele, festivalurile ale sporturilor de iarnă, crosuri pe schiuri, sub genericul „maratonul zăpezii”, și alte manifestări sportive de masă cu participarea cîtăteților de diferite vîrste. Dar, cîte alte inițiative nu pot completa, pe plan local, programul de iarnă al „Daciadel”?

Pentru întrecerile finale — care vor fi organizate în județele Suceava, Caraș-Severin, Harghita, Brașov, Frahova, Sibiu, Bistrița-Năsăud și Maramureș — au fost alese cele mal frumoase stațiuni montane, centre cu tradiție în sporturile de iarnă. Obligațiile organizatorilor, ale tuturor factorilor cu atribuții în acest domeniu, ca și — foarte important — ale federațiilor de specialitate sînt mari și ele cer un efort susținut, o colaborare cit mal eficientă, pentru ca ele să se transforme în adevărate sîrbători ale sporturilor de iarnă — de masă și de performanță — din țara noastră. Pentru ca, într-adevăr, prin întregul ei desfășurare, această etapă să contribuie la perfecționarea „Daciadel”, la impulsivarea și la realizarea unei noi calități în organizarea marii competiții naționale și, în același timp, la o necesară cunoaștere, realistă, complexă a potențialului la care au ajuns — în raport cu cerințele actuale — sporturile de iarnă din țara noastră.

Dan GĂRLEȘTEANU

UI CALITATIV

entru că și la nivelul lotului reprezentiv de spadă problema nr. 1 a actualilor rămîne creșterea valorică a tinerilor componenți, cred că „scadența” politei ab care li se acordă nu trebuie să fie cele concursuri la care participă, ci tiv J.O. din 1984”.

of, LADISLAU ROHONYI, antrenor al lui reprezentativ de sabie: „De fapt, esul de declin la arma noastră a în- it după 1977, am cînd am obținut ul- timare succes — argint la C.M. de la nos Aires. Tinerii incluși în echipă nu putut înlocui după cum s-a văzut — Irimitiuc și Nilca. Dar, după părerea u, anul 1982 a însemnat, totuși, un cîș- tig: Chiculiță (23 de ani) și Szabo (18 ani) i mal apropiat de cei trei titulari, Pop, stață, Marin. Și sper ca ascensiunea ce- doi tineri să continue, ba mal mult, sider că ridicarea acestora la nivelul prialității este obiectivul primordial al a- telor perioade, pentru că ECHIPA DE SA- A ROMÂNIEI A RATAT MEDALIILE ULTIMII ANI DATORITĂ ABSENȚEI IUL I 4 ȘI CHIAR 5. Iată o comparație itoare în acest sens: dacă în 1977 pri- rezervă a echipei era Mustață, acum e Pantelimonescu sau Păunescu... Mal m, cred eu, două mari obiective în gătire pînă la Los Angeles: 1. găsirea uțiilor optime pentru situațiile-limită ale or asalturi (în ultimul deceniu sabrierii ratat 7 medalii în proba pe echipă din iza cîte UNEI SINGURE TUSE și tot tea poziții în finalele individuale din beași cauză); 2. virful de formă — oricît bine pregătît ar fi — nu poate înlocui loarea. Deci ACCENTUL TREBUIE SĂ DA PE ACUMULĂRILE CALITATIVE”.

consideră, evident, implicați și anga- rimei românești pe planșele internațio- ictive de reper pentru agenda de lucru de lot, a sportivilor și secțiilor de

rilor reprezentative, cu accente deose- ite obligații spornice, calitative, din par- ei. În acest sens se impune o strînsă rii valorice a tinerilor scrimeri cu do- everența în a-i „arunca” pe cadeți în mina cu exigența față de comportarea

lizată de federație, constituie un real a necesitatea alcătuirii unui lot stabil, sosind acum cea a decantării, a omo-

it (ponderea principală deținînd-o se- e să aibă un nivel valoric mai ridicat, nivelului de pregătire, precum și a va- le competitivității internaționale.

reprezintă în această ultimă perioadă nt de pregătire și verificare cu prior-

5 de Paul SLAVESCU și Tiberiu STAMA

Paul SLAVESCU

VOR CONTINUA SURPRIZELE ?

Surprizele aproape că se țin lanț în campionatul Diviziei „A” de rugby, ceea ce face să sporească interesul spectatorilor.

Înaintea ultimei etape a turului, la prima vedere șanse-

care încheie clasamentul, Politehnica 16 Februarie Cluj-Napoca, Universitatea Timișoara și Gloria PTT Arad fiind sortite, cel puțin teoretic, să se situeze pe locurile 12, 13 și respectiv 14. Aceasta pentru

AU FOST DESEMNAȚI ÎNVIŢĂTORII ÎN PROBELE DE DUBLU

CLUJ-NAPOCA, 3 (prin telefon). În Sala sporturilor din localitate au început întrecerile finalei campionatelor individuale la tenis de masă, la care participă aproape 100 de jucători și jucătoare din întreaga țară.

Ziua de vineri a fost rezervată probelor de dublu, spectatorii asistând la dispute frumoase, echilibrate. Seara, pe podiumul de premiere, pentru a primi titlurile de campioni au urcat următoarele cupluri: Olga Nemeș, A. Fejer (mixt), Olga Nemeș, Maria Albolu (feminin), Simion Crișan, Andras Fejer (masculin).

Concursul a fost deschis de „mixturi”, la start aliniindu-se 40 de perechi. Cele mai bune s-au dovedit a fi Olga Nemeș (Înfrățirea Tg. Mureș), A. Fejer (C.S.S. Od. Seculesc) și Maria Albolu, St. Moraru (Progresul I.L.R.U.C. Buc.), care au ajuns în finala probei. Primul cuplu a depășit pe rând pe: Marilena Panțuru (C.S.S. 2 Buc.), V. Onețiu (Progresul) cu 3-1, Daniela Păduraru (C.S.S. C.F.R. Petroșani), T. Cioclu (C.S.S. Sticla Bistrița) cu 3-0 și Monica Păun, S. Cauri (Progresul) cu 3-2, în timp ce a doua pereche a ajuns în finală depășind pe Tatiana

Furtună (Metalurgistul Cuglir), F. Ferenczi (C.S.M. Cluj-Napoca) cu 3-0, Camelia Filimon (Progresul), Ș. Naidin (C.S. Arad) cu 3-0, Liana Urzică (Faimar B.M.), C. Romanescu (A.S.A. Muntenia Bz.) cu 3-0 și Gabriela Kadar (C.S. Arad), S. Crișan (Univ. Cv.) cu 3-2. În finală, Nemeș, Fejer - Albolu, Moraru 3-0 (17, 14, 14).

La dublu fete (30 de cupluri), cele mai bune perechi au fost Olga Nemeș, Maria Albolu - până în finală: 3-1 cu Magdalena Leszay (C.S. Arad), Liana Urzică (Faimar B.M.), 3-0 cu Monica Păun (Progresul), Maria Losoncz (Înfrățirea Tg. M.), 3-2 cu Anca Cheler, Otilia Bădescu (MILMC), 3-0 cu Mirela Lazăr (C.S.S. Slatina), Carmen Manole (C.S.S. Rm. V.) - și Magdalena Leszay (C.S. Arad), Liana Urzică (Faimar B.M.) - până în finală: 3-0 cu Gabriela Kadar (C.S. Arad), Nela Stolnea (Faimar), 3-1 cu Daniela Păduraru

(C.F.R. Petroșani), Kinga Lohr (Înfrățirea Tg. M.), 3-0 cu Ana Ciobanec, Elena Anescu (Metalul Rm. V.). În finală: Nemeș, Albolu - Leszay, Urzică 3-1 (-16, 15, 19, 15).

La masculin au evoluat 40 de perechi. S. Dobosi, E. Borca (C.S.M. Cluj-Napoca) au depășit cu 3-1 pe St. Moraru, S. Cauri (Progresul), cu 3-0 pe V. Florescu (Univ. Cv.), F. Ferenczi (C.S.M. Cluj-Napoca), cu 3-1 pe A. Pa-naite (Tractorul Bv.), Gh. Mi-truț (Strom Buc.). La rîndul lor, S. Crișan (Univ. Cv.), A. Fejer (C.S.S. Od. Seculesc) au întrecut cu 3-1 pe T. Gheorghe (Trico-dava Buc.), C. Romanescu (Mun-tenia Bz.), cu 3-0 pe I. Ballit (Înfrățirea), E. Neff (Univ. Cv.) și cu 3-0 pe T. Nicolae (Trico-dava Buc.), I. Buga (Mecanică fînă Buc.). În finală: Dobosi, Borca - Crișan, Fejer 2-3 (-18, 16, -17, 17, 18).

Mircea RADU - corresp.

București	STEAUA	- R.C. GRIVIȚA ROȘIE
	stadionul Steaua, ora 11	- arb. Fl. Dudu (Buc.)
	R.C. SPORTUL STUD.	- UNIVERSITATEA TIM.
	complexul Tel, ora 9,30	- arb. V. Chirondojan (C-ta)
	RAPID	- POLIT 16 FEBR. CLUJ-NAP.
	stadionul Giulești, ora 10	- arb. Gh. Băncănu (Buc.)
Constanța	FARUL	- DINAMO
	stadionul Farul, ora 10	- arb. I. Vasiliță (Buc.)
Baia Mare	ȘTIINȚA CEMIN	- ȘTIINȚA PETROȘANI
	terenul Dacla, ora 10	- arb. Gh. Huștiu (Buc.)
Iași	POLITEHNICA	- RULMENTUL BIRLAD
	Stad. tineretului, ora 9	- arb. Al. Pavlovici (Buc.)
Sibiu	C.S.M.	- GLORIA P.T.T. ARAD
	stad. Dumbrava, ora 10	- arb. Șt. Crăciunescu (Buc.)

le par să suridă gazdelor. Organizator, XV-le Stelei pornește favorit în meciul cu Grivița Roșie. Rugbyștii militari pot rămâne însă în fruntea clasamentului până la... primăvară chiar și cu un egal: însumând 36 de puncte, ei nu vor mai fi ajunși nici de Dinamo (în cazul unei victorii la Constanța - 35 p), acolo unde însă Farul are prima șansă. Cu un rezultat favorabil echipa Litoralului ar putea fi aceea care încheie întrecerea pe locul 2. - 34 p. Teluși, un pronostic este greu de dat; abilitatea manifestată în acest sfîrșit de sezon de către formațiile noastre de rugby (și chiar de cele fruntașe!) ne obligă să fim prudenți.

că toate, jucînd „afară”, nu pot emite, în mod normal, pretenții în fața formațiilor-gazdă.

Astăzi și mine, la Alba Iulia

CAMPIONATUL REPUBLICAN DE JUDO - JUNIORI

Astăzi și mine la Alba Iulia, se vor desfășura finalele campionatului republican de judo rezervat juniorilor. La întreceri participă peste 350 de tineri judoka, reprezentînd majoritatea județelor țării. Competiția se va desfășura pe două saltele de concurs în sala de sport a liceului indus-

trial „Horia, Cloșca și Crișan” din localitate, angrenînd atît juniori I (15-13 ani), cît și juniori II (13-14 ani). În rîndurile competitorilor se află cel mai mulți dintre campioni de anul trecut, absentînd, se înțelege, cel care au depășit vîrsta junioratului.

PUTERNIC STIMULATOR AL PERFORMANȚEI

(Urmare din pag. 1)

clasat între prindii șase la mondialele din acest an și nu știm cîte cluburi se pot mîndri că au dat asemenea sportivi loturilor naționale. Dar la Cimpulung ni se vorbește despre ei la tonalitatea cea mai firăscă. Ar mai fi la judo, doi campioni naționali...

„Vedeți dumneavoastră, ni se spune, la noi antrenorii își selecționează sportivii nu pentru a umple oște „goluri” în grupele de care răspund, ci pentru a realiza obiective de performanță.” Iată, deci, un alt „secret” (obligatoriu pentru toată lumea).

Dar explicația cea mai de seamă avem s-o aflăm dintr-o frază rostită pe același ton de modestie cu care ne-a obişnuit președintele clubului:

„Noi, problemele de bază le discutăm și în grupa de partid, care urmărește îndeaproape rezolvarea lor, împreună cu consiliul clubului. Iar o parte dintre sarcini sînt încredințate grupei studiale...” Aici, sintem convingși, se află cheia de boltă a tuturor realizărilor clubului. Cei 12 comunisti, aproape jumătate din efectivul personalului, imprimă muncii dinamism, responsabilitate individuală și colectivă, combativitate în îndeplinirea sarcinilor și spirit critic față de lipsurile și neîmpliniri. De la președintele clubului la antrenori și pînă la amenajatorul de baze sportive, toți, fără excepție, sînt direct implicați în conducerea treburilor clubului, simt responsabilitatea ce le revine din aceasta și, periodic, raportează în fața grupei de partid nu numai pentru mo-

dul cum își fac propria datorie, pentru care sînt retribuiți, ci și cum rezolvă partea ce le revine din sarcinile generale, cum imprimă spiritul de partid în rîndul tuturor antrenorilor și sportivilor clubului. În asemenea condiții, este normal ca munca sirguincioasă să nu îngăduie delăsarea, să combată superficialitatea, ca și cea mai mică abatere de la normele vieții sportive. Asta nu înseamnă - ne-o spune tot prof. Dumitrașcu - că totul merge ca pe roate. Nu, dar aria fenomenelor negative în selecția și pregătirea sportivilor, în comportarea acestora și a antrenorilor devine mai mică, din ce în ce mai mică.

Acest stil de muncă a fost imprimat comunistilor de la S.C. Mușcelul de Comitetul orășnesc Cimpulung al P.C.R., care se ocupă îndeaproape de activitatea clubului.

BOXERII DE LA VOINȚA U.C.E.C.O.M., ÎNVIŢĂTORII ÎN UNGARIA

Selecționata de box a asociațiilor sportive Voința UCECOM a participat la prima ediție a turneului internațional organizat în localitatea Pécs din R.P. Ungară, cîștigînd trofeul transmisibil pus în joc - „Atomcup”. Întrecerile au pro-

gramat mecluri de juniori și de tineret. Arbitrul Petre E-pureanu, care a însoțit echipa pugiliștilor de la Voința, a apreciat comportarea sportivilor români, îndeosebi a învingătorilor: Fl. Tudor, I. Cojocaru, C. Pescariu, C. Maxim și I.

Pop (la juniori), M. Loboș, T. Duduruz (la tineret). Trofeul transmisibil „Atomcup”, cucerit, acum, la prima ediție, de Voința UCECOM, va reveni definitiv formației care îl va obține la trel ediții consecutiv sau la cinci alternativ.

DE CE NU AVEM BOXERI VALOROȘI

(Urmare din pag. 1)

din umeri, privindu-ne tăcut, în timp ce răspunsul vine spontan de la unul dintre sportivi, a cărui voce nu reușim să o identificăm: „Pentru sărbătorile de iarnă...” Nu ne putem reține risul dar, trebuie să recunoaștem, gluma reflectă realitatea. Băieții se pregătesc „de amorul artei”, pentru o perspectivă îndepărtată, deoarece, după cum se vede, tocmai în acest sezon, boxul, sport de sală, nu are activitate competițională! De ce nu sînt gale? Asta-i altă poveste...

LA STEAUA, animație deosebită în incinta clubului. Reporterul este interesat de activitatea secției de box. Deci, spre sala de antrenament. Aci, unul dintre antrenori, Nicolae Giju, tocmai încheiase primul antrenament al zilei cu juniorii. Dintre cei 18 componenți al secției, prezenți... doar 9! Întrebat despre această frecvență în proporție de 50%, fostul campion european încearcă să ne lămurească: unii au cursuri școlare, alții vin la antrenamentul de după-amiază, despre ceilalți mai puține precizări... Celălalt antrenor de juniori, Constantin Cioclu, este ofițer de serviciu pe club, deci absent motivat. Nicolae Giju ne mai spune că ia ora 16 și avea loc cea de a doua ședință de pregătire...

Între timp, s-a făcut ora 10,25. Programul seniorilor trebuia să înceapă la ora 10! Antrenorul Alec Năstae își așteaptă încă elevii. La 10,30 încep încălzirea cei 6 boxeri militari care răspund prezent la acest prim antrenament al zilei: Alexandru Șchiopu, Gheorghe Govici, Ion Bona, Vasile Cița, Ion Muntean și Gheorghe Vasile. Aflăm că secția

de seniori are în lotul ei 23 de boxeri, iar antrenorul coordonator al pugiliștilor de la Steaua, Marin Diaconescu, s-a înfoliat doar marți seara din Cuba, unde a însoțit un grup de sportivi militari la un turneu internațional. Despre ceea ce am găsit în sala de box, Alec Năstae ne-a spus: „Șapte băieți au fost în Cuba, deci au o pauză, alții sînt la școală (motivul cel mai plauzibil al absenței), unii vor să plece din secție, S. Petrescu și A. Delcanu la Buzău, M. Gaspar și F. Bacianski la Cluj-Napoca, iar T. Fișie nu s-a decis încă unde... să zboare”.

Nici un cuvînt desore Dandiel RaJu, cel în care, cu 3-4 ani în urmă, boxul nostru își punea mari speranțe, dar care nu fust înfirmate de sportiv. Iată o succintă trecere în revistă a unei zile de muncă la secția de box a clubului din Calea Plevnei. Oricum, reporterul nu a rămas cu o impresie deosebită. Să ne mai mire oare rezultatele modeste ale boxerilor români în ultima vreme? Și secția de la Steaua este una dintre cele mai puternice!

Divizia „A” de baschet masculin

POLITEHNICA IAȘI ÎNVIŢE PE I.C.E.D.: 91-87!

CONSTANȚA, 3 (prin telefon). Într-o atmosferă de mare interes, în Sala sporturilor din localitate a început al cincilea turneu al campionatului național de baschet masculin. Rezultate: POLITEHNICA C.S.S. UNIBEA IAȘI - I.C.E.D. BUCUREȘTI 91-87 (42-54). În min. 14, bucurîndu-se de conducerea cu 40-22, dînd impresia că vor cîștiga cu ușurință. A urmat, însă, revirimentul jesonilor, care au redus din handicap, iar în repriza secundă s-au apărut din ce în ce mai bine, realizînd numeroase interceptii și recuperări. Ca urmare, echipa din Iași (clasată pe locul 10), deși lipsită de aportul lui P. Măgurean (unul dintre jucătorii ei de bază, bolnav), a izbutit să învingă (datorită în mare măsură și excelentei evoluții, mai ales în finală, a lui D. Moltescu) formația aflată pe locul 3 în clasamentul Diviziei „A”. Au înscris: Molescu 30, Bolșteanu 21, Dănilă 18, Bahrin 6, Mihail-

lescu 6, Cilibiu 5, Moscalu 3, Bădăluță 2 pentru învingători, respectiv Grădișteanu 24, Ardelean 15, Volcu 14, Carpen 10, Chircă 8, Pogonaru 8, Mihalcea 4, Cheorleu 2, Marinescu 2. Arbitri: G. Dutka (Oradea) și D. Crăciun (Brașov).

U” C.S.S. VIITORUL CLUJ-NAPOCA - C.S.U. BRAȘOV 99-69 (46-38). De la scorul de 19-18 pentru brașoveni, clujenii au marcat 20 de puncte, față de numai două ale adversarilor! A-poi, jucătorii de la C.F.U. s-au mai „zbatut” puțin, s-a care au cedat, permițînd studenților din Cluj-Napoca o victorie la un scor surprinzător de mare.

DINAMO BUCUREȘTI - C.S.U. SIBIU 104-76 (64-40), IMUAS BAIA MARE - DINAMO ORADEA 85-80 (49-43), FARUL CONSTANȚA - POLITEHNICA BUCUREȘTI 93-72 (38-37), STEAUA - RAPID BUCUREȘTI 94-63 (46-35). Gavril TAMAIȘ, corresp.

PARTIDE INTERESANTE

ÎN PRIMA DIVIZIE DE VOLEI

În primul eșalon voleibolistic sînt programate duminică dimineață etapele a 13-a la feminin și a 7-a la masculin. În întrecerea fetelor toate partidele prezintă interes și importanță pentru cele 12 competițoare. Cele mai echilibrate ni se par întîlnirile de la Cluj-Napoca, dintre studențele locale și sibience, de la Baia Mare unde se deplasează studențele băcăuane și din Giulești, unde rapidistele bucurîndu-se fac o nouă tentativă de a realiza în... ceasul al doisprezecelea prima lor victorie

(după 11 înfrîngeri și un joc amînat). La băieți, rețin îndeosebi atenția partidele de la Rm. Vilcea și Oradea, unde evoluează fruntașele Dinamo și, respectiv, Steaua, precum și cea de la Șimleu-Silvaniei, dintre echipele care și-au disputat în campionatul trecut treapta doua a podiumului. Alte două formații care s-au aflat și ele nu demult în „ca-reul de ași” vor aduna mult public în sala „Dacia” din Baia Mare. Iată programul jocurilor de duminică:

FEMININ :

Constanța :	FARUL	- PENICILINA IAȘI
Cluj-Napoca :	UNIVERSITATEA	- C.S.M. LIBERTATEA SIBIU
Baia Mare :	MARATEX	- ȘTIINȚA BACĂU
București :	RAPID	- CHIMPEX CONSTANȚA
	DINAMO	(Sala Rapid, ora 10,30)
		- CALCULATORUL
	FLACĂRA ROȘIE	(Sala Dinamo, ora 10)
		- C.S.U. OȚELUL GALAȚI
		(Sala M.I.U., ora 10,30)

MASCULIN

Șimleu-Silvaniei :	SILVANIA	- TRACTORUL BRAȘOV
Galați :	C.S.U. OȚELUL	- MOTORUL BAIA MARE
Rm. Vilcea :	CARPAȚI	- DINAMO BUCUREȘTI
Oradea :	C.S.U. ALUMINA	- STEAUA BUCUREȘTI
Baia Mare :	EXPLORĂRI	- UNIVERSITATEA CRAIOVA
București :	CALCULATORUL	- C.S.M.U. SUCEAVA
		(Sala Olimpia, ora 10)

SE REIAU ÎNTECERILE DIVIZIEI „A” DE POPICE

Sezonul competițional la popice se apropie de finis. Azi, de pîndă, se dispută penultima etapă (a VIII-a) a turului campionatului Diviziei „A”; ultima va avea loc la 11 decembrie, iar întrecerile campionatelor naționale, în probele individuale și la perechi, pentru juniori și seniori, fete și băieți, se vor desfășura în perioada 14-18 decembrie.

Înaintea etapelor de azi, clasamentele seriilor Diviziei „A” se prezintă astfel: FEMININ - seria Sud: 1. Gloria București 10 p (9637), 2. Voința București 10 p (7210), 3. Rapid București 10 p (7141), 4. Voința Ploiești 9 p (6924), 5. Voința Galați 8 p (9773), 6. Petrolul Bălcoi 8 p (7228), 7. Laromet București 6 p (7168), 8. Metrom Brașov 5 p (9104), 9. Voința Constanța 4 p (8948), 10. Frigul București 0 p (9566); seria Nord: 1. Voința Timișoara 12 p (4636), 2. Voința Tg. Mureș 10 p (7087), 3. C.S.M. Reșița 10 p (8971), 4. Hidromecanica Brașov 10 p (6933), 5. Electromureș Tg. Mureș 8 p (11879), 6. Voința Oradea 8 p (6748), 7. Voința Craiova 6 p (6798), 8. U.T. Arad 4 p (9033), 9. Voința Odorhei 2 p (9088), 10. Bradul Vama 0 p (10972). MASCULIN - seria Sud:

1. Chimpeș Constanța 12 p (20768)
2. Voința București 10 p (20499)
3. Olimpia București 10 p (19786)
4. Rulmentul Brașov 10 p (15127)
5. Gloria București 8 p (15209)
6. Metalul Roman 6 p (19407)
7. Carpați Sinala 6 p (15026)
8. Constructorul Galați 4 p (19926)
9. Petrolul Bălcoi-Cimpina 4 p (14416)
10. Rafinorul Ploiești 2 p (18926); seria Nord: 1. Electromureș Tg. Mureș 12 p (25404), 2. Aurul Baia Mare 12 p (15200), 3. Progresul Oradea 12 p (15087), 4. C.F.R. Timișoara 10 p (10351), 5. Chimica Trnăveni 8 p (19585), 6. Metalul Hunedoara 8 p (19044), 7. Unio Satu Mare 2 p (24947), 8. Tehnoutilaj Odorhei 2 p (19597), 9. Constructorul Tg. Mureș 2 p (13200), 10. Voința Tg. Mureș 2 p (9906).

● Azi și mine are loc la Hunedoara finala tradițională întreceri de masă din mediul rural „Cupa UNCAP”, aflată la a 7-a ediție. La disputele de pe arena Metalul vor evolua 41 selecționate județene, formate din cîte trei jucători (doi băieți și o fată). Se concurează la proba de 100 lovitură mixte întocmîndu-se clasamente pe echipe și individual.

Ecoul acestei poziții a antrenorului italian este realmente un interes enorm al publicului pentru partida cu România. Toate biletele binecunoscutului Stadion Comunal s-au vândut de mult la o rețetă record, după cum apreciază ziarele italiene.

Formația gazdelor pentru acest meci este cunoscută, dar sînt posibile modificări pînă la ora meciului.

Ce face lotul jucătorilor români în acest timp? Azi (n.r. ieri), fotbalistii noștri au făcut un ultim antrenament, de 60 de minute, pe Stadion Comunal. Antrenorii Mircea Lucescu și Mircea Rădulescu au încă semne de întrebare la postul de portar — Iung sau Moraru? — și în privința alegerii unui al patrulea mijloc de atac Klein și Donose. Va începe meciul, probabil, Klein. De asemenea, Ungureanu are o gicznă ușor umflată, dar se speră în recuperarea lui pînă la ora jocului.

Cum vede Mircea Lucescu partida și cum a reacționat el la declarațiile lui Enzo Bearzot? Iată punctul său de vedere: „Este evident că italienii se mobilizează la maximum pentru meciul cu noi. O mobilizare asemănătoare am văzut o la el doar la meciurile

MECIUL NR. 342 AL „TRICOLORILOR“

Astăzi, echipa noastră națională va susține meciul cu nr. 342 din palmaresul său. Bilanțul celor 341 de partide de pînă acum este următorul:

139 victorii	61 egaluri	121 înfrîngeri
Golaveraj: 580-542.		

Întîlnirea de la Florența reprezintă cea de a 8-a dispută dintre primele reprezentative ale României și Italiei. Din cele șapte confruntări de pînă astăzi, Squadra Azzurra a câștigat șase, iar una s-a încheiat la egalitate, golaverajul fiind favorabil gazdelor de la Florența cu 16-8.

11-VI-1939, București:	România	— Italia	0-1 (0-1)
11-IV-1940, Roma:	Italia	— România	2-1 (0-1)
28-XI-1966, Napoli:	Italia	— România	3-1 (2-1)
25-VI-1967, București:	România	— Italia	0-1 (0-0)
17-VI-1972, București:	România	— Italia	3-3 (1-2)
5-VI-1978, Milano:	Italia	— România	4-2 (0-0)
16-II-1980, Napoli:	Italia	— România	2-1 (0-0)

cele mai importante din turneele finale ale C.M. din Spania. Sînt convins că se vor angaja total în acest joc. Firește și noi ne vom angaja total în luptă. Prima noastră problemă este să rezistăm presiunii echipei italiene și a publicului — la începutul partidei. Individualităților de clasă din echipa italiană, cum sînt în primul rînd Anotgnoni, Rossi și Conti, noi trebuie să le opunem un joc cit mai bine organizat! Aceasta este șansa noastră. Ne-am pregătit pentru atacurile adverse, ca și pentru contraatacurile lor, jocul pe

contraatac al italienilor fiind arma lor cea mai periculoasă, arma pe care o folosesc foarte bine atît în deplasare cit și acasă“.

La rîndul lor, italienii privesc cu vădîlă circumspecție replica echipei noastre. Astfel, Enzo Bearzot declara că după opinia sa „echipa Cehoslovaciei (n.n. cu care italienii au făcut joc egal, 2-2) este probabil mai puternică din punct de vedere tehnic și fizic, dar fotbalistii români sînt mai mobili, mai rapizi, capabili să-ți pună oricînd probleme neașteptate în timpul jocului“.

Ce se va alege din aceste anticipări vom vedea cu toții miine (n.r. azi). Cert este că pe echipa noastră o așteaptă un meci cu adevărat extrem de greu, campionii mondiali fiind ferm hotărîți să nu mai repete surpriza neplăcută de la Milano, în partida cu Cehoslovacia. Hotărîtor va fi, credem și noi începutul meciului. Dacă în primele 20-30 de minute fotbalistii români vor reuși să reziste „furiei“ ofensive adverse și vor reuși să „liniștească“ pe cit posibil jocul, atunci șansa unui rezultat bun este reală. Pentru obținerea lui, jucătorii noștri sînt hotărîți să lupte pînă la capăt, pînă la ultima picătură de energie.

O ultimă știre de aici. Spre deosebire de nordul Italiei, unde plouă continuu, la Florența vremea este acum relativ bună, deși cerul este acoperit de nori.

JUNIORII SE PREGĂTESC PENTRU ÎNTILNIREA CU CIPRU

O dimineață, în cursul acestei săptămîni, la Băile Herculane. Pe o ploaie mărunță și deasă, într-o zi cu ceață, din „Hotelul Roman“ ies — contrastînd cu vremea — tineri veseli, în treninguri colorate. „Echipa de fotbal-juniori a României care se pregătește pentru întîlnirea de miercuri cu Cipru“ — explică competent, celor curioși, portarul hotelului.

Ora 10,30. Sub conducerea antrenorilor M. Pigulea și C. Toma primul antrenament al zilei: alergare prin „codrii de aramă“ din preajmă, exerciții de gimnastică, un cros de 3500 m. Circa 50 de minute. În timpul odihnei de prînz, cei doi antrenori și medicul Eugen Cristea ne prezintă lotul. Sînt 23 de juniori — proveniți de la Lucafăruș sau de la alte echipe divizionare din țară — din rîndul cărora vor fi reținuți 16 pentru prima întîlnire preliminară cu reprezentativa Ciprului în vederea calificării la turneul final al campionatului european de juniori ce se va desfășura în Anglia în luna mai 1983. Intre ei Gh. Hagi (F.C. Constanța), D. Mateuș (Corvinul) — jucători de Divizia „A“, trei portari, înalți ca Răduca-

nu, talentați, „copii pentru Divizia A“ — cum spunea Pigulea: O. Barba (Dinamo Buc.), Z. Iasko („U“ Cluj-Napoca), D. Stîngaciu (F.C.M. Brașov), apoi B. Bănuță (F.C. Argeș), Gh. Vișcu („Poli“ Timișoara), E. Săndoi („U“ Craiova), M. Tirlea (U.T.A.) ș.a. De remarcat: întregul lot are o foarte bună pregătire fizică, fapt relevat de toate testele la care au fost supuși jucătorii. Rămîne de văzut doar, cum se vor angaja în joc. C. Toma este optimist: „Nici o grijă. Sînt cumînți și ambițioși!“.

La ora 14,30, un meci nu prea concludent, „joc-scoală“, la Mehadia, cu Progresul Herculane (2-2). Teren tare, „ca în Cipru“, dar și denivelat, cam mic. Bine că n-au fost accidente.

În jurul orei 18 i-am reîntîlnit de jucători. Teșeau din bazinul de refacere, după atîta efort în ziua aceea. Apoi, masa de seară și odihna. 16 dintre ei se vor urca marți dimineață în cursa TAROM care, după o escală la Atena, îi va purta în Cipru. Meciul are loc miercuri 8 decembrie.

Modesto FERRARINI

DIVIZIA „A“ - SUB LUPA STATISTICII

Apelînd la datele statistice ne propunem să menținem în actualitate, în măsura în care cifrele se vor dovedi grătore, principalele aspecte ale desfășurării turului ediției 1982-83 a Diviziei „A“.

● În cele 152 de partide disputate (meciul Universitatea Craiova — C.S. Tirgoviște, din cadrul etapei a 17-a a fost amînat urmînd a avea loc la primăvară) s-au marcat 405 goluri, totalul general al Diviziei „A“ a ajuns la 26 079. Media de goluri a turului a fost de 2,66 superioară celei înregistrate în ediția precedentă (doar 2,52). Cea mai productivă etapă a turului recent încheiat a fost a 16-a, cu 35 de goluri, la polul opus al acestui tur, 297 au fost marcate de echipele gazdă (cele mai multe — 25 — în etapele a 11-a și a 16-a, iar cele mai puține — 10 — în etapele a 8-a și a 13-a), iar în contul formațiilor aflate în deplasare au fost trecute doar 108 goluri (cele mai multe — 10 — în etapa a 16-a, iar cele mai puține — 3 — în etapele a 8-a, a 10-a și a 13-a).

● Golurile cu numere de jalon ale acestui tur au fost înscrise de O. Grigore (Petrolul) — nr. 1, Kun (F.C. Bihor) — nr. 100 și 200 (frumoasă performanță orădeanului), Simaciu (Petrolul) — nr. 300 (să fie vorba de o „specialitate“ a protestenților și a orădenilor la acest capitol?) și Iovănescu — nr. 400.

● Lista jucătorilor cu autogoluri la activ cuprinde 7 jucători, care au marcat 8 autogoluri, deoarece debutantul Gheorghiu (Politehnica Iași) are în cont două asemenea „reușite“. Lăți și Zare, Iovan (Steaua), Șunda și Preda. De reținut faptul că echipele Petrolul și F.C.M. Brașov au beneficiat de cite două asemenea „cadouri“.

● Vă prezentăm jucătorii care au reușit în acest tur să înscrie cite 3 goluri într-un meci: D. Georgescu, Vătuș, Prepelită, Cimpeanu II și Simaciu.

● La încheierea turului pe lista marcatorelor figurează 161 de jucători. Cei mai mulți aparțin echipei Corvinul, Steaua, C.S. Tirgoviște și Politehnica Timișoara, cu cite 11, iar cei mai puțini sînt trecuți în dreptul formației Chimia, numai 5.

● Clasamentul golgeterilor în deplasare îl are în frunte pe Grosu, Fl. Grigore, Nica și Nemțeanu — cu 4 goluri, urmați de Balint, Radu II, Simaciu, V. Radu și Petcu (F.C. Constanța) — cite 3

● Antonescu (F.C. Constanța) a intrat în „grupul 400“ Pentru constanteanul Antonescu etapa a 17-a a Diviziei „A“ a avut o semnificație aparte atuncî, la 24 noiembrie, el a jucat al 400-lea meci al său pe prima scenă a fotbalului nostru, intrînd astfel în „grupul 400“. Grup din care, la ora actuală, mai fac parte alți trei jucători: Dinu, Dobrin și Vigu. Clasamentul longevității sportive, întocmit pe baza numărului de meciuri jucate în Divizia „A“ are, la încheierea turului ediției 1982-83, următoarea configurație: DINU 443 de prezențe, Dobrin 407, Vigu 404, Antonescu 400, Dembrowschi 386, Hajnal 381, O. Ionescu 377, Dumitru și Ispir 368, Ștefănescu 366, Lucescu 360, Adam 354, Dumitracu 348, Vișcu 345, Domide 342, Băloni 341, Simionescu 340, Ivan II 335, N. Răducanu 329, R. Cimpeanu 328, Lereter și Catargiu 327, Cheran 326, Deleanu 325, Mulțescu 323, Sames 321, Anca, Bîrău și Cazan 319, Iordănescu 317, I. Jenci 315, Broșovschi și Anghelini 314, Pescaru 311, M. Constantinescu 307, L. Sătmăreanu și Clupitu 306, Tănăsescu 305, Beldeanu 303, Bădin 301, N. Naghi 300. Dintre jucătorii în activitate, foarte aproape de a intra în „grupul 300“ se află D. Georgescu 299, Romiță II 295, M. Sandu și I. Constantinescu 294.

● D. Georgescu — liderul golgeterilor absoluti
Deși a fost indisponibil în ultimele etape ale turului ediției 1982-83, dinamovistul D. Georgescu continuă să conducă autoritar în clasamentul golgeterilor absoluti al Diviziei „A“, cu 219 goluri la activ, poziția sa de lider fiind destul de greu de depășit deoarece următorul său principal aflat în activitate competițională, hunedoreanul Dumitracu, are 167 de goluri, iar Dudu, evident, nu și-a spus încă ultimul cuvînt... Iată care este situația „la zi“ în clasamentul golgeterilor: D. Georgescu 219, Oblemenco 170, Dumitracu 167, Adam 160, Ozon 157, Iordănescu 156, Gh. Constantin 149, Radu II 146, M. Drida 142, Dobay 130, Veczi 125, N. Naghi 118, M. Sandu 117, Ene II 116, Fl. Voinea 115, Bodola 114, Dobrin 111, Dembrowschi 108, I. Ionescu 107, Ene I 103, Baratkî și Broșovschi 100.

MINE, ULTIMA ETAPĂ A TURULUI DIVIZIEI „B“

În Divizia „B“ va avea loc mine ultima etapă a turului. Programul cuprinde multe întîlniri atractive, „capul de afiș“ deținîndu-l meciul de la Suceava dintre C.S.M. și Dunărea C.S.U. Galați. Iată programul complet și arbitrajul acestei runde:

SERIA I: C.S. Botoșani — Viitorul Gheorgheni; Al. Ganea (Slobozia), C.S.M. Suceava — Dunărea C.S.U. Galați; R. Petrescu (Brașov), Prahova Ploiești — C.S.M. Borzești; I. Pătruș (Timișoara) — se dispută la Plopieni; Unirea Dinamo Focșani — Viitorul Mecanica Vaslui; S. Neculescu (Tirgoviște), Oțelul Galați — C.S.M. Sf. Gheorghe; C. Olteanu (Drobeta Tr. Severin), Gloria Bistrița — F.C.M. Progresul Brăila; I. Dima (Sighișoara), Ceahlăuș P. Neamț — I.M.U. Medgidia; I. Tărcan (Reghin), Minerul Gura Humorului — Gloria Buzău; O. Stîngă (Oradea), Dunărea Călărași — Delta Tulcea; M. Constantinescu (București).

SERIA A II-a: Carapți Mirsa — Minerul Motru; I. Caraman (Oradea), Rapid București — Chimica Timișoara; N. Dinescu (Rm. Vilcea) — Stadionul Republicii, de la ora 12, Pandurii Tg. Jiu — Metalul București; M. Gheorghiu (Giurgiu), Mecanică fină Steaua București — I.P. Aluminiu Slătina; N. Rainca (Birlad) — Stadionul Mecanică fină, Automatica București — Unirea Alexandria; I. Gherghel (Baia Mare) — terenul Automatica, Solimii IPA Sibiu — Dinamo Victoria București; M. Salomir (Cluj-Napoca), Gaz metan Medias

ȘTIRI

● MINERUL MOTRU — LOTUL U.E.F.A. '82 I-4 (0-2). Meci de verificare al juniorilor, încheiat cu o victorie la scor. Au înscris: Laurențiu, respectiv Mateuș, Săndoi, Hagi, (11 m) și Mărgărit. (Gr. JUGĂNARU, coresp.).

● SCHIMBARE DE ARBITRI LA PARTIDA UNIVERSITATEA CRAIOVA — BORDEAUX. U.E.F.A. a comunicat, ieri, schimbarea arbitrilor de centru Ch. Corver, care urma să conducă partida retur Universitatea Craiova — Bordeaux, de la 8 decembrie, cu un alt cavalier al fluturului din Olanda. Jan Keizer.

VOR PRIVI ÎNCEPEREA SEZONULUI DE PRIMĂVARĂ... DIN TRIBUNĂ!

● Comisia de disciplină a luat în discuție în ședința de joi seara, cele 4 eliminări ale unor jucători din Divizia „A“, survenite în ultima etapă a turului. Un „record“ cu atît mai jenant, cu cît e vorba de jucători fruntași, care ar trebui să constituie, prin jocul și prin comportarea lor, un exemplu de urmat pentru fotbalistii din celelalte eșaloane. Trei dintre ei, Alexandru (Chimia Râmnicu Vîcea), Cătăi (F.C. Olt) și Iovan (Steaua) au fost suspendați pe cite 2 etape. Cel de-al patrulea, Bumbescu (F.C. Olt), fiind recidivist, a primit o etapă în plus, astfel că el nu va juca 3 etape în sezonul de primăvară.

● A fost reținută însă atitudinea pozitivă a reprezentanților echipei Steaua și F.C. Olt, care nu numai că n-au căutat să-și scoată banii curat pe cei vinovați, dar au arătat că, înainte ca abaterile acestora să fie analizate de către Comisia de disciplină, ele au fost discutate în cadrul cluburilor respective,

luîndu-se măsuri împotriva celor care au încălcat disciplina. Mai trebuie arătat că și alte formații din diviziile inferioare au procedat la fel, mai mult încă, jucătorii eliminați de pe teren suportînd din bani lor cheltuielile legate de deplasarea la București, la ședința Comisiei de disciplină. Așa este și normal. Cine a greșit... să plătească!

● „Stimula“ de neatenția sau indulgența brigăzii de arbitri, Pășcuță (Armătura Zalău) l-a lovit cu cotul pe Sucu (Universitatea Cluj-Napoca), provocîndu-i fractura osului nazal. Pășcuță va sta pe tușă, din această cauză, 4 etape. Din discuțiile purtate, a reieșit că și Sucu la un moment dat, a avut o „intrare“ dură, nesancționată de arbitru. Și aceasta nu este un unicat în activitatea lui Sucu. Conducerea echipei din Cluj-Napoca ar trebui să reflecteze la acest lucru, înainte ca Sucu, jucător bun de altfel, să-și ia pe urmele lui Pășcuță...

Jack BERARIU

SIMPLU, OPERATIV, AVANTAJOS!



LOZ in PLIC

cu câștiguri în bani și autoturisme

La seriile speciale de 6 lei, participanților li se oferă multiple șanse de a obține AUTOTURISME „Dacia 1300“ și MARI CÂȘTIGURI ÎN BANI. Pentru sumele de pînă la 2000 lei inclusiv, plata se face pe loc. FIECARE LOZ JUCAT — O ȘANSA DE A VĂ NUMĂRA ȘI DV. PRINTRE MARI CÂȘTIGĂTORI!

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORT INFORMEAZĂ

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 3 DECEMBRIE 1982. Extragerea I: 33 40 7 34 22 44 86 3 70; extragerea a II-a: 30 15 77 20 46 2 69 45 5. Fond total de câștiguri: 1.189.043 lei, din care 407.574 lei, report la categoria 1.

● CÂȘTIGURILE TRAGERII LOTO 2 DIN 28 NOIEMBRIE 1982. Categoria 1: 3 variante 25% a 33.522 lei; categoria 2: 1 variantă 100% a 28.646 lei și 6 variante 25% a 7.161 lei; categoria 3: 6 variante 100% a 3.871 lei și 50 variante 25% a 968 lei; categoria 4: 126,25 variante a 567 lei; categoria 5: 312,50 a 200 lei și categoria 6: 1.888,25 a 100 lei. Câștigurile de categoria 1,

de 33.522 lei, au revenit participanților: ZAHARIA PARASCHIV din Galați, IGNAT CONSTANTIN din Iași și CIPAȘIANU AUREL din București.



● PENTRU FIECARE — JOUL PREFERAT... După cum s-a mai anunțat, astăzi este ultima zi pentru procurarea biletelor de participare la tragerea excepțională Loto de duminică 8

decembrie 1982, care oferă șanse multiple de câștiguri în autoturisme, mari sume de bani și excursii peste hotare. (Tragerea se va desfășura începînd de la ora 16 în sala Clubului sportiv Progresul din București, str. dr. Stăvoici nr. 42; numerele câștigătoare vor fi transmise la televiziune și radio în cursul serii) ● De asemenea, numai astăzi mai pot fi depuse buletinele pentru atractivul concurs Pronosport de mine, care cuprinde partide din campionatele divizionare B ale României și Italiei. ÎNCERCAȚI SĂ VĂ NUMĂRAȚI ȘI DV. MIINE PRINTRE MARI CÂȘTIGĂTORI LA SISTEMUL DE JOC PREFERAT!

ROMÂNIA - BULGARIA 18-17, LA CAPĂTUL UNUI MECI DE MARE LUPTĂ

DEBRETIN, 3 (prin telefon). Dramatică a fost întâlnirea România - Bulgaria, desfășurată în runda a doua a turneului final al celei de a VIII-a ediții a campionatului mondial de handbal feminin în Sala sporturilor din Debrețin, în prezența a 3000 de spectatori. Dar mare, nespus de mare ne-a fost bucuria în final, pentru că reprezentativa României a înțrecut-o pe cea a Bulgariei cu 18-17 (6-9), păstrându-și astfel șansele de calificare în turneul pentru locurile 1-6!

Handbalistele noastre au început crispat meciul, au greșit mult în atac și - cu toate că portarii Ionică și Palfi și-au făcut datoria - în apărare, au fost doborâți depășite. Astfel, în min. 24, jucătoarele bulgare se detașaseră la 6 goluri: 3-9! Citeva minute de joc mai bun și la pauză este 6-9. În repriza a doua, partida se desfășoară în același mod, astfel că în min. 45, scorul este 10-15 și puțini mai credeau într-o răsturnare a situației. Urmează însă „sfertul de oră al echipei noastre”, sfertul de oră în care formația pregătită de Remus Drăgăneș-

cu și Constantin Lache se debarasează de trac și evoluează la adevărata sa valoare. Se recuperează gol după gol, astfel că în min. 52 egalăm pentru prima oară: 15-15!

Este însă eliminată pentru 2 minute Valentina Turbatu și se acordă 7 m echipei Bulgariei: 15-16. Formația noastră egalează din nou (16-16) și în min. 54 Palfi apără o aruncare de la 7 m. În fine, în min. 56 preluăm loc și o dată conducea: 17-16! Handbalistele bulgare egalează (17-17), Iordache aruncă în bară, Vateva scapă mingea în aer și, apoi, echipa Bulgariei rămâne în inferioritate numerică suportând o eliminare, Turbatu pătrunde și înscrie, dar arbitrii anulează golul și dictează 7 m. Transformă Ciubotaru și este 18-17 cu 51 de secunde înainte de final!

Echipa României se apără foarte bine, astfel că scorul rămâne neschimbat, consfințind victoria handbalistelor noastre!

Au marcat: Ciubotaru 6, Török-Verigeanu 4, Avadanei 2, Turbatu 2, Iordache 2, Ștefanovici 1 și Oprea 1 - pentru România, Karakașeva 9, Tanakova 4, Nikolova 2, Eneva 1 și Sredkova 1 - pentru Bul-

garia. Au arbitrat H. Shüning și B. Woldt (R.F.G.).

În celălalt meci al grupeii B, U.R.S.S. - Coreea de Sud 23-21 (10-10)!

După două runde, clasamentul grupeii B arată astfel:

1. U.R.S.S. 2 2 0 0 45-33 6
2. România 2 1 1 0 40-39 5
3. Coreea de Sud 2 0 1 1 43-45 3
4. Bulgaria 2 0 0 2 29-40 2

Rezultatele complete ale primei runde, disputată joi: R.D. Germană - Norvegia 16-14 (8-6) și Ungaria - S.U.A. 22-4 (15-1), în grupa A; România - Coreea de Sud 22-22 (11-10) și U.R.S.S. - Bulgaria 22-12 (13-5), în grupa B; Cehoslovacia - Congo 30-13 (11-5) și Iugoslavia - R.F. Germania 21-16 (13-8), vineri seară Iugoslavia - Congo 37-11, în grupa C.

Duminică, în ultima rundă a grupelor sînt programate următoarele întâlniri: Norvegia - S.U.A. și Ungaria - R.D. Germană, în grupa A, România - U.R.S.S. și Bulgaria - Coreea de Sud, în grupa B, R.F. Germania - Congo și Iugoslavia - Cehoslovacia, în grupa C. Meciul echipei noastre se joacă la Miskolc.

Ion GAVRILESCU

ÎN CUPA CUPELOR: DINAMO - BONSSPAARBANK, O MARE ȘANSĂ PENTRU HANDBALIȘTII NOȘTRI

DOETINCHEN, 3 (prin telefon). Dinamo București, cîștigătoare „Cupei României”, susține sîmbătă (n.r. astăzi), la ora 17,30, întâlnirea tur din „optimi” cu Bonsspaarbank de Gazellen din localitate, invingătoare în „Cupa Olandei”. Meciul va fi condus de arbitrii belgieni Agnarcel și Praillet. În vederea acestui partide, lotul dinamoviștilor, alcătuit din jucătorii Ionescu, Redl - Be-

divan, Roșca, Durău, Dogărescu, Oprea, Grabovschi, Tase, Jianu, Matei și Ghiță Licu, Valentin Samungi - antrenori, dr. Mircea Pop - medicul echipei, și condus de Nicolae Petricean, președintele clubului Dinamo București, a sosit vineri după-amiază în localitate. Ținînd seama de diferența de valoare, echipa bucureșteană deține prima șansă de calificare în „sferturi”.

ÎN „CUPA I.H.F.”: H.C. MINAUR - EMPOR ROSTOCK,

MISIUNE DIFICILĂ PENTRU MARAMUREȘENI

ROSTOCK, 3 (prin telefon). Plecată dimineață din București, formația H.C. Minaur Baia Mare a ajuns vineri după-amiază la Rostock. Au făcut deplasarea jucătorii: Neșovici, Pinzaru - N. Voinea, Mironiuc, Boros, Flangea, M. Voinea, Marta, Pörrumb, Haberpursch, Oros, Rădulescu și Covaciu, însoțiți de antrenorii Lascăr Pană și Petre Avramescu, precum și de dr. Coriolan Pop. Conducătorul delegației este ing. Alexandru Konerth, președintele lui H.C. Minaur.

Imediat după sosire, băimărenii au făcut un antrenament, urmînd ca sîmbătă să se pregătească din nou, chiar în Palatul sporturilor și Congreselor, în care vor evolua duminică în compania lui Empor Rostock.

Cunoscută în lumea handbalului, Empor este cîștigătoare a Cupei cupelor (competiție în care, în drumul spre victoria finală, a eliminat pe Ystad - Suedia, B.S.V. Berna - Elveția, VfL Günzburg - R.F. Germania și Dukla Praga - Cehoslovacia) și una dintre formațiile de frunte ale handbalului din R.D. Germană. Cel mai bun jucător al său este Frank Wahl, component al reprezentativei R.D. Germane, și care, să nu uităm, a marcat 11 goluri naționale noastre în partida din cadrul ediției buzoiene a „Trofeului Carpați”.

Partida din „optimile” Cupei I.H.F. are loc duminică la ora 12 și va fi condusă de arbitrii polonezi Wroblewski și Ibbis.

Radu TIMOFTE

A IX-a EDIȚIE A JOCURILOR ASIATICE

DELHI. Interes în creștere față de desfășurarea ultimelor întreceri din cadrul „Asiadei”, mai cu seamă față de disputa dintre reprezentativele R.P. Chineze și Japoniei pentru cucerirea locurilor fruntașe ale clasamentelor. Joi, în a 14-a zi a competiției, cu 2 zile înaintea încheierii ei, sportivii chinezi totalizaseră 58 de medalii de aur, cu 2 mai multe decît cei niponi, în timp ce japonezii obținuseră 146 de medalii la total, cu 3 mai multe decît principalii lor adversari la supremăția în această a IX-a ediție a Jocurilor Asiatice.

Iată cîteva dintre rezultatele obținute:

ATLETISM: 1500 m: Faleh Jarala (Irak) 3:43,49 - record al J.A.; 5000 m: Mansanri

Shintaky (Japonia) 13:53,74 - record al J.A.; maraton: Kim Yang Kon (Coreea de Sud) 2:22:21,0; disc: Li Weinan (R.P. Chineză) 58,50 m; femei: 1500 m: Chang Yong Ae (R.P.D. Coreeană) 4:18,40 - record al J.A.; înălțime: Zheng Dazhen (R.P. Chineză) 1,89 - record al J.A.; 4x400: Japonia 3:37,44 - record al J.A.

BASCHEȚ (finală, femei): R.P. Chineză - Coreea de Sud 75-67.

LUPTA LIBERĂ: cat. 74 kg: Hussain Mohebbi (Iran), cat. 90 kg: Hassain Mohebbi (Iran), cat. 100 kg: Satpal Singh (India), cat. +100 kg: Soukhteh Sari (Iran).

TIR: skeet: Zhu Chengfu (R.P. Chineză) 193 t.

De la o săptămîină la alta

UN RECORD DE APROAPE

...4 ZILE!

Cu cîteva zile în urmă, la Saint Malo, pe coasta Breitaniei, s-a dat startul într-o cursă de veliere (printre organizatori și ziarul parizian l'Equipe) de traversare a Atlanticului, 4000 de mile marine, pînă la Pointe a Pitre, în Antile. Și-au umflat pinzele și au pornit-o la drum cîteva zeci de ambarcațiuni „individuale”. După ce a navigat 18 zile, 1 oră și 33 de minute, „Elf-Aquitaine”, catamaranul francezului Marc Pajot (29 de ani) a ajuns la destinație, după multe peripeții cîștigînd detașat ediția a doua a acestui „Drum al romului”, într-un timp record (precedentul era deținut de canadianul Mike Birch și era de 23 de zile!). Al doilea clasat, francezul Bruno Peyron, a ajuns la destinație, la Pointe a Pitre, la 10 h 08:32 după Pajot! Dar, iată că la o săptămîină, după ce Pajot ancorase „Elf-Aquitaine” în raza portului antilez, mai sînt concurenți care continuă să sosească. Chiar și numai faptul că au izbutit să traverseze Atlanticul este, înainte de orice, o mare performanță sportivă!

CA CIUPERCILE DUPĂ

PLOAIE!

În mod cert, o măsură, care să conducă la diminuarea violenței pe terenurile de fotbal este și mult mai sporita exigență a cavalerilor fiule-rului. Este ceea ce a solicitat arbitrilor conducerea federației engleze de fotbal. Zis și făcut!... Arbitrii au devenit imediat mult mai exigenți, dar și mai... darnici, împărțind, cu inima deschisă, zeci și zeci de cartonașe roșii, chiar și pentru infracțiunile oarecum „banale” de joc (obstrucții, depesare

prin alunecare din spate etc). De la începutul sezonului și pînă mai deunăzi au fost acordate aproape 129 de cartonașe roșii! Numai în prima etapă a „Cupei Angliei”, zilele trecute, au fost eliminați din joc 12 fotbaliști!... Sîntem foarte curioși să vedem efectele acestui spor de exigență!

PARISUL - DIN NOU

ORAȘ OLIMPIC

Primarul Parisului, Jacques Chirac s-a arătat favorabil - în principiu - ideii ca în 1992 capitala Franței să fie gazdă a celei de a XXV-a ediții a Jocurilor Olimpice de vară (a mai găzduit J.O. în 1900 și 1924). După cum se comunică din cercurile apropiate municipalității pariziene o decizie definitivă în această privință (a candidaturii Parisului) nu va fi luată însă înaintea alegerilor municipale, din luna martie a anului viitor. În orice caz, pentru că timpul nu stă pe loc, forurile competente pregătesc documentele trebuincioase a fi prezentate (în scop propagandistic), chiar luna viitoare, președinților comitetelor olimpice naționale ce se vor reuni în ianuarie 1983, la Los Angeles, într-o ședință cu comisia executivă a C.I.O.

O ECHIVALENȚĂ

ȘI NIMIC MAI MULT

...notătorul vest-german Michael Gross (18 ani, 199 cm) deține recordurile europene la 200 m liber (1:49,55) și 200 m fluture (1:59,00), probe la care, în vară, la Guayaquil, a devenit și campion mondial, a reușit zilele trecute, la Offenbach, într-un bazin de 25 m, rezultatul de 1:41,50 pe 200 m liber. Aceasta este, de departe, cea mai bună perfor-

manță mondială pe 200 m (recordul americanului Ambrose Gaines este de 1:48,93). Fiind realizată într-un bazin de 25 m performanța nu va fi nici-cînd omologată ca record mondial, deoarece față de un bazin de 50 m, inotătorul are 4 întoarceri în plus care-l favorizează (dacă posedă o tehnică adecvată). În orice caz, în baza unei anume „ta-bele canadiene”, de conversiune a rezultatelor, noua performanță a lui Gross echivalează cu 1:47,90 pe 50 m. Echivalează... dar numai atît!

RECORDUL

INVINCIBILITĂȚII...

În istoria boxului mondial au existat destul pugiliști care și-au creat o faimă cu adevărat legendară. Unul dintre aceștia a fost și americanul Rocky Marciano, fost campion mondial al greilor, singurul boxer din lume care n-a cunoscut înfrîngerea. În cariera sa el a susținut 49 de partide dintre care în 43 a învins înainte de limită și numai în 6 a fost cîștigător la puncte!

Pe urmele lui Marciano calcă, cu hotărîre, conaționalul său Larry Holmes, actualul nr. 1 al categoriei grea (versiu-nei WBC). Vinerea trecută, la Houston (Texas) el a obținut a 41-a victorie din tot atîtea meciuri susținute în cariera sa profesionistă. Încă 8 victorii și Holmes va fi egalul marelui Marciano! Victor adversar îl va fi, se pare, campionul european, francezul Lucien Rodriguez, titlul mondial urmînd a fi pus în joc.

Dar, aptop de Larry Holmes; recent W.B.C. a ales meciul acestuia cu Gerry Cooney, de la 11 iunie, „meciul anului”. În acea partidă, de la Las Vegas, în care titlul mondial era pus în joc, Holmes a învins prin KO tehnic în repriza a 13-a.

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

Moscova. În campionatul mondial de hochei pe gheață Spartak Moscova a dispus cu 5-2 de Himik Voskresensk. Alte rezultate: Salavat Ufa - Dinamo Moscova 1-4, Traktor Cellabinsk - Sokol Kiev 2-7, Torpedo Gorki - Dinamo Riga 1-4. Pe primul loc în clasament se află T.S.K.A. Moscova cu 45 p, urmată de Dinamo Moscova cu 38 p și Spartak Moscova 33 p.

Val Thonnes. În această stațiune din Alpii francezi a avut loc joi o probă de slalom special. Victoria a revenit schiorului francez Eric Pechoux cu 1:29,85 (44,70 s în manșa I și 44,15 s în manșa a doua). El a fost urmat de: Daniel Fontaine (Franța) 1:30,44 (44,12+46,32), Jacques Lüthy (Elveția) 1:30,88 (45,42+45,46), Daniel Mougel (Franța) 1:31,20, Hans Pieren (Elveția) 1:31,31, 6. Didier Bouvet (Franța) 1:31,49 etc.

Igls. Pe pista artificială de la Igls (Austria) s-au desfășurat întrecerile etapei a doua din ca-

drul competiției de sanie dotată cu „Trofeul celor 3 piste”. Iată rezultatele: bărbați: 1. Serghei Danilin (U.R.S.S.) 2:33,33, 2. Bernhard Glass (R.D.G.) 2:34,93, 3. Paul Hildgartner (Italia) 2:34,99, 4. Iuri Carcenko (U.R.S.S.) 2:35,02; clasamentul după 2 probe: Danilin 60 p, Glass 54 p; femei: Steffi Martin (R.D.G.) 2:06,10, 2. Melitta Sollmann (R.D.G.) 2:06,30, 3. Vera Sosulia (U.R.S.S.) 2:07,35; clasamentul după 2 probe: Martin 30 p, Sollmann 22 p; dublu: 1. Fluckinger, Wilhelmer (Austria) 1:23,77, 2. Hoffmann, Pletzsch (R.D.G.) 1:24,10, 3. Lemmerer, Sulzbacher (Austria) 1:24,12; clasamentul după 2 probe: Hoffmann, Pletzsch 22 p, Fluckinger, Wilhelmer 17 p.

● **Aspen (Colorado).** Americanca Vikki Fleckenstein a cîștigat slalomul uriaș paralel, prima probă din cadrul campionatului mondial profesionist feminin. În finală ea a învins-o pe norvegianca Torli Forland, actuala campioană mondială.

„CUPA ROMÂNIEI” LA GIMNASTICĂ

(Continuare din pag 1)

crescut considerabil la următoarele categorii de clasificare, la care și disputele pentru primele locuri au fost mai dirze, mai echilibrate, mai spectaculoase. La cat. a II-a, un grup de 4 gimnaste au emis pretenții la locurile pe podium, victoria revenind, în cele din urmă, sportivei bucureștene Laura Cutina, campioana națională a categoriei. Ea a realizat note mari la toate aparatele și a încheiat evoluțiile cu un 9,80 la sol, cea mai ridicată notă din concursul de dimineață. Clasament: 1. Laura Cutina (C.S.S. 7 Dinamo) 38,30, 2. Laura Mighiu (C.S.S. Galati) 37,15, 3. Mihaela Anastasie (C.S.S. Triumf Buc.) 36,55. La cat. I, un frumos duel între Tania Botea și Violeta Burtescu, încheiat cu succesul

primei sportive: 1. Tania Botea (P. rolul Ploiești) 37,90, 2. Violeta Burtescu (C.S.S. Triumf Buc.) 37,75, 3. Neluța Rus (C.S.S. 2 Buc.) 36,75.

Cu deosebit interes, au fost urmărite și evoluțiile reprezentantelor gimnasticii ritmice. Ca și la campionatele naționale de la Ploiești, întrecerile (la cerc, măciucă și panglică) s-au aflat, în permanență, sub semnul duelului dintre Doina Stăiculescu și Mihaela Tănase, clasate, în această ordine, pe primele locuri în clasament. Decl. 1. Doina Stăiculescu (Flacăra roșie Buc.) 29,05 p, 2. Mihaela Tănase (C.S.S. Brașovia) 28,75 p, 3. Liliana Ploaie (C.S.S. 2 Buc.) 27,80 p.

Sîmbătă este programat concursul maestrilor, iar duminică finalele pe aparate.

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

ATLETISM ● S-a stabilit ca selecția atletilor americani pentru J.O. de la Los Angeles să aibă loc chiar la... Los Angeles, între 16 și 24 iunie 1984, pe stadionul olimpic „Colliseum”.

BOX ● Campionii mondiali versiunea WBA, la această oră: semimuscă: Kazuo Tokashizi (Japonia), muscă: Santos Laclar (Argentina), supermuscă: Jiro Watanabe (Japonia), cocoș: Jeff Chandler (SUA), supercocoș: Leo Cruz (Rep. Dominicană). pană: Eusebio Podroza (Panama), superpană: Samuel Serrano (Porto Rico), ușoară: Ray Mancini (SUA), superușoară: Aaron Pryor (SUA), semimijlocie: vacant, mijlocie-mică: Davey Moore (SUA), mijlocie: Marvin Hagler

(SUA), semigrea: Michael Spinks (SUA), super-semigrea: Ossie Coaslo (Porto Rico), grea: Mike Weaver (SUA).

HANDBAL ● La Dessau, în R.D. Germană, are loc tradiționalul turneu „tulger” (masculin): grupa A: ASK Frankfurt pe Oder - Tauras 12-14, Construc-torul Arad - GKS Gdansk 11-12, Dynamo Berlin - ASK Frankfurt pe Oder 12-14, GKS Gdansk - Slavia 15-12; grupa B: Raba Vasas Győr - Skif Krasnodar 6-10, Stal Mielec - Universitatea Cluj-Napoca 10-13, Zab Dessau - SC Bratislava 8-9, Krasnodar - Dessau 13-3, „U” Cluj-Napoca - Bratislava 10-9.

TENIS ● Turneul de la Anvers: optimi de finală: Smid

(Cehoslovacia) - Bolleau (Belgia) 6-4, 6-4, Gottfried (SUA) - Purcell (SUA) 6-2, 6-0, Noah (Franța) - Grandjean (Belgia) 6-1, 6-2, Gunnarsson (Suedia) - C. Panatta (Italia) 6-2, 7-5 ● Melbourne, internaționalele masculine ale Australiei: R. Meyer (SUA) - Edmondson (Australia) 6-4, 2-6, 6-3, 6-4, Andrews (SUA) - Pecci (Paraguay) 4-6, 6-7, 6-2, 6-4, 7-5, Pfister (SUA) - Letcher (Australia) 6-4, 6-3, 2-6, 6-3, De Palmer (SUA) - Tim Gullikson (SUA) 6-3, 6-3, 4-6, 6-7, 7-5, la internaționalele feminine: Jaeger - Pfaff 7-5, 6-2; Navratilova - Smith 6-2, 6-1; Evert Lloyd - Billie Jean King 6-2, 6-2; Shriver - Turnbull 6-7, 6-3, 6-3.